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НАЙВИЩИЙ СУД ЗДА 
ПІДТРИМУЄ СЛІДЧІ П0В-

НОВЛАСТІ ПАЛАТНОЇ 
КОМІСІЇ 

НАЙВИЩИЙ СУД ДОЗВОЛЯЄ СТЕПТОВИМ СУ-
ДАМ КОРИСТАТИ З ТЕЛЕФОНІЧНИХ 

ПІДСЛУХІВ 
Вашингтон. — Найвищий жна було порушувати ті пра-

дасамеріїканськнм 
іайГТх^онституція. В 

Уряд переслав Конгресові проект про 
признання S2.3 більйона на допомогу 

Суд після гарячої дискусії 
27-го лютого більшістю 5-ох 
до 4-ох голосів підтримав ді-
яльність Палатної Комісії, яка 
досліджує протнамернканську 
діяльність, і затвердив рішен-
ня нижчого суду в справі об-
разй Конгресу Френка Вил-
кінсона з Лое Анджелесу і 
Карла Брейдева з Луїсвіллу. 
Кентакн, які відмовились від-
повісти на запит в цій Комі-
сії, чи вони належать до ,Ko– 
муністичної партії. Проти 
цього рішення були судді 
Найвищого Суду Гюґо Блек, 
Вілліям Бреннен, Вілліям О. 
Даґлес і головний суддя Ірл 
Воррен. В обороні Палатної 
Комісії виступили судді: Пат-
тер Стюарт, Фелікс Франк-
фуртер, Том С. .Клапк. Джян 
Маршал Гарлан і Чарлз Е-
Віттакер. Своїм рішенням Най-
вищий Суд ЗДА підтвердив 
слідчі повновласті Палатної 
Комісії в справах протнамери-
канської діяльности. проти я-
ких дуже часто виступають 
підривні елементи, твердячи, 
що ця комісія порушує КОН-
ституційні права американсь-
кнх громадян. Суддя Блек 
був проти затвердження су-
дового рішення нижчої інстан-
станції, твердячи, що це пс-
рушнть індивідуальні права 
американських громадян. Але 
більшість суддів, із Паттером 
Стіоартогі наг 'чолі зайняли 
протилежне становище. Суд-
дя Блек казав, що Комісія пе-
реслухус тих громадян в cnpa– 
ві підривної діяльности, які 
критикують працю цісї Комі-
сії. Більшість суддів станула 
на становищі, що коли хтось 
критикує Конгресову Комісію. 
то це не значать, що він тим 
самим здобуаас імунітет про-
ти переслухань в цій Комісії, 
коли вона мас повну причину 
підозрівати, що хтось мас 
зв'язки з комуністами. Суддя 
Блек твердив, що не- можна 
допускати до того, щоб „со-
фістеріею і діялектикою" мо-

ва, які 
грамадяні 
Найвищому Суді ЗДА с коло 
40 подібних справ — відклн-
ків від засудів за образу Кон-
ґресу тих, які відмовлялися 
відповідати на запити в Па-
латній Комісії в справах про-
тнамернканської діяльности. 
Рішення Найвищого Суду 
ЗДА з 27-го лютого в справі 
відкликів Вилкінсона і Брей-

^дена, ие свідчать про тс. що і 
всі ті справи будуть відкнне-
ні, бо Найвищий Суд кожну 
справу вирішуватиме індиві-
дуально. Але немас виглядів 
на те, щоб більшість цих від-
кликів Суд вирішив прнхиль-
ио. Рішення Найвищого Су-
ДУ. підтримало праці Палат-
ної Комісії в справах піюти-
американської д і я л ь н ости. 
проти якої виступають не ті-
.п.ни явні комуністи, але і 
чисельні ліберали, твердячи, 
що вона порушує конститу-
цію. 27-го лютого Найвищий 
Суд ЗДА вирішив ще одну 
важливу справу, бо рішив, що 
стейтові суди Нюйоркського 
стейту мають право послуго-
вуватися в слідстві і тим до-
казовим матерія лом, який 
здобуто за допомогою телефо-
нічних підслухів, якщо перед 
тим стейтовий суд дозволив 
на такі підслухи. Рішення в 
цій справі запало більшістю 
7-ох до 2-ох голосів. Найви-
щии Суд ЗДА затвердив v цій 
справі вирок Другого Окруж-
ного Апеляційного Суду в 
Ню Иорку. Це рішення Най-
вищого Суду ЗДА ВІДНОСИТИ-
меться відтепер не тільки до 

НЮ Иорку, бО ЩЄ Й ІНШІ ЧОТИ-
ри стейти Массачусетс, Мерн-
ленд. Орегон і Невада мають 
у своїх конституціях постано-
вн, які дозволяють на теле-
фонічні підслухові матеріяли 
в доказовій процедурі в своїх 
етейтовнх судах. Федеральні 
суди не можуть послуговува-
тися доказовими матеріяла-
ми, які походять із телефоніч-
них підслухів. 

Вашингтон, 
то уряд переслав Конгресов; 

-аконопроскт про допомогу 
ючатковому і середньому 
пкільннцтву, згідно з яким 

:шродопж найближчих трьох 
кжів федеральний уряд м п в 

"ііі видати на шкільну про 
граму S2.300.000.000. Одноча-
сно президент Кеннеді noni– 
домиї! про свій плян побіль-
шнти і поширити свою про-
і-раму допомоги на закордон^ 
ні спгаендії і культурну. внмі-
ну. що мало б бути допомо-
гою в закордонній політиці 
ЗДА. Новий урядовий зяко-
нопроект натрапляє на опозн-
цію в обидвох паїтях. бо. 
згідно з цим піюєктом т))еб:і 
б зменшити на 50',ї урядову 
допомогу шкільництву в тих 
районах, де є більше число 
дітей федеральних урядрв-
цій. Пім?зидент В ЛИСТІ ДО СПІ-
кера Палати Репрезентантів 
Сема Рейбирна написав, що 

шкільництву 
27-го люто-.ним запропонований просіт 

якщо буде ухвалений, ..тлі 
се американське шкільинц-. 
на вищий і досконалій! 
рівень". 

ГАРРНМАІІ ПОЛЕТІВ ІЛ 
П О Х О Р О Н МЛРОККА І 
СЬКОГО КОРОЛЯ, ЯК РЬ ІІ-
РЕЗЕНТАНТ ПРЕЗНДЕІГ А 

Лондон — Спеціяльний і м-
басадор президента Кенн ді 
Аверел Гаррнман, який в і аг 
нулнй понеділок прилетів 
Лондону на розмови з прем 
ром Геролдом Мекміллені 04-
негайно потім відлетів до с о-
лиці Марокка Рабату, щоб є 
презентувати там президеїга 
Кеннеді. Гарриман був в Л( н 
доні тільки кілька годин, мав 
одну нараду з Мекмілленои і 
спільний з ним обід. З Рабату 
він полетить до Парижу, во-
тім до Бонну й Риму, а в вог 
ьоротнїй дорозі зупиниться 
знову на два дні в Лондоні. 
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Г,УРПБА В ПАРИЖІ 

Світ витрачає щогодини по S14 мільйонів 
на зброення 

неві приміщення для 240,000,-ВашннГто'н. — Фахівці об 
рахували, що всі держави сві-
ту видають кожної години на 
зброення і втримання своїх 
армій по S14 мільйонів, з чого 
73 відсотки, це значить S88 
більйонів припадає на ЗДА і 
СССР. Кошти втримування ар-
мій виносять по S-10 річно на 
кожного живого чоловіка, 
жінку й дитину. Коли б ті всі 
суми, які видасться на зброй-
ні сили і зброення, розділити 
між 1.200,000.000 людей у сві-
ті, які заробляють по менше 
на рік, як по $ 100, то ту су-
му можна б подвоїти. Коли б 
за ті гроші можна було побу 
дувати нові мешкання, то мо-

000 родин в тих країнах, що 
є недорозвинені. Можна б за 
ті гроші прокормити 3 більйо-
нн людей у світі, які не доїда-
ють. і недужим дати потрібні 
ліки. Коли б не треба було 
втримувати постійні армії, то 
15 мільйонів молодих людей 
могли б взятися до продуктив-
ної праці. Але треба ще зга-
дати про те, що на одного во-
яка працює 4 особи, щоб да-
ти йому зброю, харчі та оде-
жу. Але, покищо, не мас вн-
глядів на те, щоб можна було 
зліквідувати збройні сили, як 
довго існує в світі комунізм, 
який хоче поневолити все 

жна б було збудувати мешка- людство. 

В А М Е Р И Ц І 
9 Президмгт КданяедІ 25-го 

лютого був неп рийкятті яке 
влаштувало в його честь Това-
ркство Пресових Кореспонден-
тів при Білому Домі. Журналіс-
ти подарували Президентові 2 
срібні ліхтарі, щоб він легше міг 
дійти до того „нового фронту", 
який він оголосив як ціль своєї 
програми. Подібні ліхтарі висІ-
ли в одній з̂ бостонських цер-
ков в 1775-му році І повідомля-
л ^ американських колоністів 
про те, що зближалися англій-
ські війська. На цьому прийня-
тті були також члени Президен-
тового кабінету. 

ф Американське Лікарське 
Товариство передбачає, що аме-
рнканці ” 21-му віці можуть 
так довго жити, як довго жи-
вудь люди в одній гімаляйській 
місцевості Гунца. Дв вони до-
жившоть до 120 і Н0 років. 

ф Голова Республіканського 
Крайового Комітету сенатор Із 
Кентоки Трустон Б. Мортон шу-
кас наступника на свос стано-
вшце, який був би прийнятний 
для трьох Можливих рвспублі-
канськнх кандидатів на прези-
дента в 1964-му році: Ричарда 
М НІксоїіа. губернатора Ню 

Иорку Нелсона Рокефеллера 1 
сенатора Беррі Голдвотера а 
Арізоии. Між кандидатами на 
голову Республіканського КомІ-
тету називають голову стеато-
вого республіканського КомІте-
ту в Огайо РеяґВлісса І конґрес-
мена з Ню Иорку — Віллілма 
Е. Міллера. 

Ш Під час міигулорі'шого ПР-
реїшсу населення переписувачі 
знайшли аж чотири „м 1 с ц е-
в о с т 1 д у х І в", в яких не 
було ані однієї живо! душі. ЦІ 
місцевості, — це: Торіио в Іл-
линой. Пікок в Тексасі, Юрока І 
Офікс в Колорадо. Ці місцевості 
опустіли, бо в деяких з них при-
пинили працю в тартаках або 
позакривали копальні. 

Ф В Лічфілді в Коннектикаті 
римокатолицькнй спископ нег-
ритянського походження P. O– 
Густін висвятив трьох білих СН-
мінаристів на священиків. Цьо-
го єпископа вигнав із Республ1-
ки Гаїті тамошній президент, І 
він живе тепер у ЗДА. Це пер-
шнй випадок у ЗДЛ, що чорний 
спископ висвячував білих свя-
щеннків. Б 1953 негритянський 
спископ Ваверс висвячував двох 
негритянських семінаристів на 
священиків. 

През. Кеннеді не перейняв лляну 
Айзенгавера щодо відшкодування німцям 

в ЗДА 
Вашингтон. — През. Кен-, чини в санації американсько 

неді не погодився на здійсніо. 
вання колишнього п л я н у 
нік.'3. Айзенгавера щодо від-
шкодування німецьким влас-
иикам в З'сдинених Державах 
за сконфісковані під час ос-
таяньої війни їхніх маєтків. 
За тим плян ом Західня Німеч-
чнна мала заплатити з решти 
ЇЇ ПІСЛЯВОЄННОГО ДОВГУ у ВИСО-
ті S 787.000.000 - суму S587,-
000.000, при чому з рештуючої 
різниці двохсот мільйонів ДО-
лярів західньо - німецький у-
ІМІД мав виплатити відшкоду-
вання американським німцям, 
чи німецьким підприємствам, 
що їх маєтки сконфісковано 
внаслідку війни між ЗДА і Ні-
меччиною. През. Айзенгавер 
погодився на такий плян у 
1957 році, щоб скріпити мо-
ральний авторитет канцлера 
Конрада Аденауера в тодіш-
ніх західньо-німецьких внбо-
рах. Ця справа виринула те-
пер у зв'язку з переговорами 
про участь Західньої Німеч-

го дефіцитової^ платнмчогі 
балянса, внаслідку односто 
ронніх великих виплат Аме 
рикн на міжнародні цілі, в я-
ких заінтересована також Ні-
меччина. Таким чином enpa– 
ву під шкодувань німцям вие-
ліміновано з дальших nepero– 
ворів, які будуть вестись ПІС-
ля повороту до Бонну амери-
канського амбасадора Волте-
ра С. Довлінга. Темою nepe– 
говорів будуть особливо три 
справи: v зворот західньо-НІ-
мецького післявоєнного дов-
гу, зредукованого з - -TJM^V 
більйонів дол. до дол. 787,000-
000, з яких ЗДА вимагають 
негайно звернути дол. 587,-
000.000, 2 ' замовлення Німеч-
чиною в Америці зброї на 
дол. 350,000.000 і v проблема 
дальшого фінансування аме-
рнканських військ в Західній 
Німеччині. Окремо існус про-
блема значно збільшеної уча-
сти Західньої Німеччини в ді-
лі допомоги відсталим краї' 
нам. 

Світовий Банк видав досі 277 позичок 
на суму S 5,473,000,000 

Ию Порк. — Світовий Банк, 
пдвна назва якого є Міжна-
родини Банк Відбудови і Роз-
внтку, повідомив, що пін від 
початку свого існування ви-
дав 277 п о з и ч о к на суму 
55.473.000.000. Цей звіт відно-
енться до кінця грудня 1960-
го року. В шістьох місяцях 
минулого року, цей банк ви-
дав 12 позичок на суму 5292,-
400,000. Досі з цього банку 
користали 54 країни, які то 
є членами Світового Банку. У 
другій половині 1960-го року 
з позичок банку користали 
такі держави: Колюмбія, Ель 
Сальвадор, Індія (дві лозич-
кн), Мехіко, Ізраїль. Японія 
(дві позички), Норвегія, Па-
кістан. Панама і Перу. В дру-
гій половині 1960-го року 

сплачено позичок иа гуму 
5180,200,000, а від початку іс-
нувалня банку — на суму 
54,101,400.000. Прибутки блн-
ку виносили 533.400.000. а 
прибутки в формі комісійного 
від позичок - 514,200,000, що 
разом додано до резервових 
фондів, які досі виносять 
5556,500,000. Найбільше позн-
чок дістали азійські держави 
- 51.781,000.000; європейські 
держави - 51.382,000.000; ла-
тинські американські країни 
- 51.100.000.000; аф р н к а н-
ські - - 5772.000.000 і Австра-
лія - 5318.000.000. Позички 
презначені на такі цілі: трлн-
снорт і комунікація - 51,691,-
000,000; електрівні - ' 51.631,-
000.000; промисл - 5868.000,-
000; будівлі - 5702.000.000 
і рільництво'-- 5461.000.000. 

Українські лікарі ЗДА і Канади 
об'єдналися 

Торонто, Канада, (д-р Р. С.) 
— В неділю 26-го лютого в за-
лі УНО в Торонті Канада, від-
булися річні Загальні Збори 
Українського Медичного То-
вариства в Канаді, яке об'сд-
нус понад 100 лікарів, денти-
стів і фармацевтів, здебільша 
в провінції Онтаріо. Збори 
відкрив уступаючий голова 
д-р Роман Цурковськнй, після 
чого вибрано Президію Збо-
рів, до якої ввійшли: д-р М. 
Остафійчук — голова і д-р В. 
Соханівський та мґр. О. Д ж у 
лннський, — як секретарі. Від 
Українського Лікарського То-
вариства в Америці привітали 
Збори обраний голова д-р Ро-
стислав Сочинський і редак-
гор „Лікарського Вістннка" 
і-р Роман Осінчук. По звітах 
членів Управи і після допові-
іей д-рів Р. Осінчука і P. Со-
чинського, вив'язалася ожив-

лена дискусія над справою 
організаційного об'сд н а н и я 
Медичного Товариства в l̂ a– 
наді з Українським Лікарь 
ським Товариством в Америці 
Майже абсолютною більші-
стю (один був „проти", і З 
голоси здержалися) рішено 
об'єднати ці Товариства в од-
ну організацію під умовою, 
що на найближчому з'їзді де-
легатів УЛТА, який відбу 
деться 27-го травня ц. р. в Ню 
Иорку, названі Товариства 
змінять рвою назву на Укра-
їнське Лікарське Товариство 
в Північній Америці. До Но-
вої Управи Канадійського То-
вариства ввійшли: д:р М. 
Остафійчук — голова: як чле-
ни: мґр. Т. Кахникевнч і д-ри 
М. Недільський, Ф. Мельник 
і П. Підковнч. До Контроль-
ної Комісії вибрані: д-ри О 
Скляр, Р. Цурковськнй і Да-
рія Березовська. 

11 їх in де її г Франції Шарль де Голь (зліва) ВІТОІ: на порозі 
СВОЄЇ резиденції г. І':іМйч). ирі-.ііідсіп:і ТуИІСІЇ Глсїін:і І'л pi и,у . 

Конґолійські вояки заатакували 
членів місії ОН 

Леопольдвіль. — Иа перед-
містя.ч столиці Конга трали-
лнсь в минулий понеділок 
„інциденти", які знову загост-
рнли тамошню ситуацію. Кон-
Голійські вояки в кількох міс-
цях зупннювали авта членів 
місії Об'єднаних Націй та на-
пастувалн слуи:бовців і воя-
ків ОН. Між іншим, вони зиа-
енлувалн одну службовігчку 
місії Об'єднаних Націй, зааре-
штувавши суданського erap– 
шнну, якніі проводіга її до до-
му. Побито кількох канадійсь-
ких вояків. Провід місії Об'сд-
наних Націй не є певний, чи 
ці безчинства не були запля-
новані конґолівеькою верхів-
кою, з уваги на погрози у від-
ношенні до місії ОН, ию їх 
зробили президент Касавубу 
і прем'єр Ілео у зв'язку з 
останньою резолюцією Ради 
Безпеки та б є з д і я л ь н істю J 
військ ОН супроти наступу 
банд комі”ністнчного ватажка 
Антуана ПзенГИ. Президент; 

РОЗМОВИ ДЕ Ґ0ЛЯ 
З БУРПБ0Ю ПОДАЮТЬ 
НАДІЮ НА ЗАМИРЕННЯ 

В АЛЬЖИРІ 

провінції Катаига Мойсе Чом-
бе заявив,, що він почувасть-
ся звільненим з свого зобов'я-
зания припинити всякі зброй-
ні дії супроти „ворохобників", 
себто військ ґізенґи, які не 
визнають центрального уряду 
Конга. Названий конґолійсь-
кнй прем'єр Жозеф Ілео при-
летів до столиці Катанґи Елі-
забетвілю, а також прем'єр 
провінції Касай Альберт Ка-
льоиі піжлетів туди иа спіль-
ну нараду. Гадають, що Ілео. 
Чомбе і Кальоні радили над 
сполученням своїх військ, чи 
створенням із них окремої вій-
ськової похідної Формації, для 
протидії успішним агресивним 
діям військ Антуана Пзенги, 
який хоче заволодіти в ціло-
му Конго. Чомбе заявив, що в 
Женеві відбудеться ширша 
нарада конвґолійських про-
підників, але швайцарськнй 
уряд не дістав ніякого пові-
домлення про плян такої на-
ради-

Париж. У своєму перши 
лу комунікаті щю відбуті в 
ЮНеділОК дня 27-го лютого ц 
і. розмови президент Франції 

Шарль де І'оль і президент 
Гунісії Габіб Бургіба висло-
іили свою згоду, що існують 
можливості і надії на „пози-
гивний і раптовий розвиток" 
,' шестилітній війні між Фран-
іісю й альжирськими пов-
етанцями. Цей оптимізм поси-
інв пеіміконання в полггиЧ' 
іих колах, що між Францісю 
і Альжнрським Тимчасовим 
-рядом вже за існували або 
іезабаром шічн^ти-я беапосе-
'едні секреті коитактн для 
идічгткви широких розмов в 
праві миру і майбутнього по-
итичноіч) статусу Альжару. 
їустріч між президентом де 
Ґолем і президентом Cypri– 
юм тривала від 11 год. пе-
ед полуднем до 10-ої години 

ючі. Висловлені в комуніка-
і сподівання на можливість 
'.амиреиня в Альжирі базова-
тні у великій мірі теж на 
гому, що президент Бургіба 
юріектований добіх; не тільки 
в бажаннях і тенденціях фран-
цузького уряду, очолюваного 
де Ґолем, але і знає теж добре 
становище і вимоги альжирсь-

ких повстанців, тимчасовий у-
ряд яких створився і діє саме 
на території Тунісії вже від 
двох і півроку. Водночас із 
цим і президент де Голь f 
президент Бургіба висловили 
у своєму комунікаті теис і на-
дію на можливість позитивної 
полагодив спірних справ, що 
існують ятж Тунісісю і Фран-
цісю, в тому зокрема деяких 
пограничннх конфліктів. ВІД" 
Оулися розмови де Галя з 
Бургібою у резиденції фран-
цузького ні)езиделт.і в Рам-
був і в них брали участь теж 
міиістер закордонних справ 
Франції і міиістер інформації 
туніського уряду. У вівторок 
дня 2Н-ІЧ) лютоі-о, президент 
Бургіба мав відлетіти до Ма-
рокка, щоб взяти там участь 
у похороні короля Мохамме-
да v . Під час перебування в 
Марокко. Бурґіба матиме, на 
думку політичних коментато-
рів, змогу зустрітися з пре-
м'ером Альжнрського Тимча-
сового Уряду Фергатом Аб-
басом і переговорити з ним 
висліди своїх розмов з де Го-
лем і можливості безпосеред-
ніх переговорів між альжир-
ськнми повстанцями і фран-
цузьким урядом. 

Зміна на престолі в Марокко викликала 
неспокій серед комуністів 

. „ ^ 

Шпигунська афера в Англії шкодить 
атомовій співпраці ЗДА з НАТО 

Вашингтон. С е н а т о р 
Клінтон Андереон, член Ато-
мової Комісії в Палаті Pi-njK?– 
зентантія. висловився рішуче 
проти ділення.американських 
атомопих тайн з европейськн-
ми союзниками ЗДА з увага 
на небезпеку від шпигунства 
в країнах, де комуністи ма-
ють свої сильні клітини. До-
казом поважного реального 
жеку тісної атомової співпрп' 
U ЗДА :і західньо европей-

ськими країнами паажасться 
останню шпигунську aijiepy 
в Англії, де арештовано Г) члс-
нів шпигунської організації, 
яка викрала надзвичайно то 
важливі тайни з англійського 
воєнного порту Иортленд, де 
були заякорені американські 
атомово-підводні човни і де 
переводжено досліди над 
новою англійською зброєю 
проти підводних човнів. Ан-
глійська контррозвідка діста-
ла Докази, що згадана вище 

шпигунська організація діста-
ла в свої руки дуже поважні 
військово-морські тайни і що 
переслала їх до Москви. Нічо-
го не говориться про те, чи 
МІЖ викраденими тайнами є 
також подробиці про амерн-
канські атомово-підводні чов-
нн. які о останнім і найвищим 
покищо досягненням ВІЙСЬКО" 

і вої техніки. Об'єднана Конгрес 
сова Комісія для справ атомо-
яої енергії звернулась була 
: пересторогЬи) ДО ПІЧ'З. Ай-
зенгавера, щоб той взяв під 
увагу риск, існуючий для ви-
явлювання англійській адмі-, 
раліції тайн американського 
атомово-підвод н о г о ч о в н а 
„Навтіліюс", але през. Айзен-
гавер ту пеііесгоіюгу знехту-
вав. Тепер — за газетними 
вістками — у Конгресі скріпн-
лась тенденція проти здій-
епення пляну передачі під 
відання і командування НА-
ТО а портах Франції і Англії 
4-х атомово-нідводних човнів. 

ЗДА запропонували 
конференції про 

Вашингтон. - Амернкан-
ський уряд запропонував со 
встському, щоб відновити роз-
мови про встановлення мін: 
ЗДА й СССР постійної безпо-
середньої летунської комуні 
нації. Про цю справу була мо-
ва між през. Айзенгавером т. 
Хрущовим під час перебуван-
ня Хрущова в ЗДА в 1959 ро-
ці і наради в цій справі мали 
розпочатись літом минулого 
року. Але зірваиня Хрущсялім 
Паризької конференції „на 
вершинах" і погіршення ео-
встсько-американськнх відно-
енн довело до відсунення тієї 
конференції на непередбаче-

Москві відновлення 
летунський рух 
ний час. Уряд ЗДА уповнова-
жив був вже в 1959 році лінію 
„Пан-Амерікен Ейрвейс" до 
переговорів із „Аерофлотом". 
Хоч ця справа не має нічого 
спільного з різними великими 
проблемами, що становлять 
підмет конфлікту між Ва-
шинґтоном і Москвою, проте 
американські керівні кола ду-
мають. що - може — nepero– 
вори в справі безпосередньої 
летунської комунікації мій-

Москвою і Ию Порком ,.від-
тяжать" дещо напружену між-
народну атмосферу. Совєтп 
покищо не відповіли на а.ме-
рИканСьку пропозицію. 

Рабат. В лівих араб 
і.ких колах н е с п о д і в а н г 

смерть короля Мохаммеда X 
заледви на 51 році житт; 
й унаслідку цЬтком ма,тознач 
ної операції носа вИкляка :г 

велике збентеження. Річ у то 
му, що Мохаммед v в остан 
ньому часі щораз виразніш' 
відхилявся в сторону комуні 
стичного бльоку. роблючи ц 
з двох причин: щоб прнедна 
ти собі симпатії африкансько 
го націоналістичного руху 
активно підтрнм^аного Совс 
тами, і щоб демонетруваті 
проти Франції у зв'язку з пб 
діями в Альжирі. Чимало ді 
цього причинився також кой 
флікт між Марокко і Тунісі-
сю з приводу Мавританії: Ту-
нісія підтримала незалежність 
Мавританії, а Марокко вва 
ясає, ЩО Мавританія — це 

частина етнічної і географіч-
ної цілости Марокка. Тим ча-
сом новий король, що настав 
під іменем Гассаиа П. має 
широку марку здекляровано-
го ворога." комуністів. Будучи 
марокканським прем'єром на-
ступник престолу Муляй Гас-
сан не вступав у конфлікт із 
своїм батьком у закордонній 
політиці, але мав постійні су-
перечки з опанованими лівн-
мн та комуністичними колами 
П)юфесійнимн спілками. 32-
річннй новий король Марок 
ка з високою французькою 
правничою освітою відзнача-
ється буцім-то запальним тем-
пераментом і браком терпелн-
вости, яку мав його батько, 
і тому західні коментаторі! 
не виключають, що у внуг 
рішніх відносинах в Марок 
ко не буде так спокійно, як 
було за його батька. 

В Ізр аїлі призначено вже суддів для 
процесу проти Айхмана 

Єрусалим. — Суддя найви-
щого суду в Ізраїлі Моше 
Ляндав, головуватиме у трн-
членному трибуналі, що судн-
гнме Адольфа Айхмана, ше-
фа жидівської секції в центра-
лі І естана за володіння Гіт-
лера, оскарженого в активній 
співпраці над убивством коло 
шістьох МІЛЬЙОНІВ ЖНДІЗ. ІН-
шими членами тогчі трибуиа-
лу будуть Беньямін Галеві. 
голова окружного суду в Єру 
салимі. і Тішак Равег з ок-
ружного суду в ТеЛь-Авіні. 
Всі вони три є втікачами з Ні-
иеччини іі прибули до Ізраї-
аю (тоді Палестини) в 1933 
,юці, :іараз після тоїх). як Гіт-
ieji прийшов до влади. Кон-

троверсійною особою в тому 
трибуналі є суддя Галеві, що 
проводив на суді проти д-ра 
Ізраїля Кастнера, який під 
час останньої світової війни 
переговорював з отим самим 
Айхманом на Мадярщнні за 
звільнення тамошніх 100.000 
жидів і якому насправді вда-
лося врятувати тисячі жидів. 
Все ж, ного оскаржили в ко-
ляборації з німцями і суддя 
Галеві його засудив. ATMO– 
сфера насичена пристрастями 
з того приводу довела до то-
го, що швидко потім д-ра Ка-
стнера вбив на вулиці один 
жид, що втратив на Мадяр-
іцнні свою родину. Процес 
проти Аііхмана почнеться 11 
квітня ц. р. 

У СВІТІ 
ф Уряд Камбоджи, південно-

азійської малої державки, що 
сусідує з Ляосом, у відповідь иа 
заклик лноського короля, щоб 
Камбоджа, Маляйська Фадера-
ція і Бірма створили для Ляосу 
контрольну комісію, заявив, що 
він вважає, за п е р е д у м ову 
що вона вважає за передумову 
правильного діяиіш такої комі-
сії — згоду однаково прозахід-
ніх, як прокомуністичних військ 
на терені Ляосу допустити ту 
комісію на їх терен. Тому, ЩО 
Москва с проти того проекту, то 
й створення такої комісії не мап 
практичних виглядів. 

ф Оовстеька преса повідоми-
ла, що coBtrrcbKi, чехо-словацькі 
й польські „журналісти" верта-
ються до Конга. Це значило б. 
що вертаються туди больше-
вицькі агітатори й агенти, ви 
кинені відтіллм військовим кой 
ґолійським урядом у вересні МИ-
нулого року. 

ф Ватмканська пресова огеи-
ція називає Анісета Кашамуру, 

колишнього співробітника Л ю-
м у м б и. щ о був короткий час 
диктаторським прем'єром про-
вінції Ківу, що це він започат-
кував кампанію ненависти про-
ти католицьких дз'ховкиків. мі-
сіонарів і медсестер і повів npo– 
ти них масове переслідування. 
Швидко потім сам Кашамуру 
попав в неласку в наступника 
ЛкімумГш Антуана Гізенґн І ле-
двн вт ік після арештування 
його, але мабуть, тепер далі 
урядус. 

ф Пінлні.ііт TynlcG Габіб 
Б)фґ1ба і президент Індонезії 
Сухарно дістали з а п р о шення 
від президента Кеннеді підвий-
ти йоі-о. Один з них прибуде до 
Вашингтону, мабчть. літом. дру-
гий осінню ц. р. През. Кеннеді 
заявив туніському амбасадорові 
МонГі Слімові, коли ВІН ВІДХО-
див а свого становища 1 npo– 
щався а Президентом, що він 
радо ревізитуватиМе Вургібу в 

І Туніси. 
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Міжнародне військо OH 
Коли первородннм. гріхом Об'єднаних 

Націй було признання Совстському Союзові, 
права ,.вета" в Раді Безпеки, то найелабшнм 
пунктом у переведенні в діло їхніх постанові 
був брак екзекутивної сили. Ця сила була 
тільки моральною, ,себто в практиці .доріп-
нювала нулеві, коли йшло пію протистав" 
лення агресивному імперіялізмові Москви іі 
Пейпінґу. Виявилося цс у цілій низці трагіч-
них міжнародних подій: Об'єднані Нації не 
були венлі перешкодити комуністичному пе-
реворотезі в Чехо - Словаччині 25-го лютого 
1948 p., --- воші були безсильні супроти 
анектування балтійських країн та насильно-
го скомунізування шістьох сеїхідно - східніх 
європейських країн, були цілком безсильні 
супроти мадярської трагедії в 1956 році. Тс 
саме стосувалось комуно - китайської агресії 
в Тибеті та активно підтримуваної комуніс-
тичним Китаєм диверсії у В'єтнамі й інших 
південно -азійських країнах, де війну проти 
комуністичних агресорів мусілн вести чи то 
Англія (в Маляях), чи Франція (в Індо-
Кнтаї). Тільки в двох випадках Об'єднані 
Нації здобулися на військову акцію: у ви-
сліді постанови Ради Безпеки ОН з 27-го 
червня 1950 р. З'сдннені Держави, діючи за 
мандатом Об'єднаних Націй, виступили 
збройно проти комуністичної аґім?сії в Ко-
реї, а 5-го листопада 1956 року ОН уперше 
створили міжнародний військово ; поліці:і-
ннй експедиційний корпус, що мав гаранту-
вати перемир'я на кордоні Ізраїлю і Єгипту. 

Експеримент із міжнародним військом 
повторено на основі постанови Рази Веппекн 
з 14-го липня i960 року, якою вона пегч?-
брала на себе місію заведення ладу в ново, 
створеній республіці Конґа. Сьогоз'ні. п!-
сля сімох місяців. зах:дній світ СУШИТЬ собі 
голову над причинами, чому саме, не зва-
жаючи на отримання в свої руки сильного 
екзекутивного аляпату в постзті 20.000-го 
війська. Об'єднані Нації не встигли завести п 
Конго ладу, не зуміли по-іеїчколі'тн у^илі 
ПОЛІТИЧНИХ убИВСТВ КОІІГОЛИЩІП КОИҐО.ІІЙЦП-
ми. запевнити бе.чпеку білому населенні') тіі 
усунути загрозу громадянської війни. 

Західні коментатори погоджуються, т о 
6УЛИ три головні причини тієї невдачі місії 
Об'єднаних Націй в Конго: 1) пр-н-плошр-
ний ними прииііип строгої невтральности у 
відношенні до міжфракційних конґолійсь-
ких спорів, внаслідок чого військо ОН не 
втручалось і не втручається до маршів і аг-
реснвних дій військових банд на послугах 
трьох чи чотирьох суперницьких конґолійсь-
ких фракцій; 2) нельояльність Москви яка 
поза плечима місії ОН повела на терені Кои-
ґа акцію, здоб запевнити собі там вирішний 
вплив, і для цієї акції нав'язала співппацю з 
кількома африканськими країнами і 3) поп-
тягнення до міжнародного війська в Конго 
передусім тих африканських депжав. які са-
мі хочуть верховодити в Африці і для того 
використовують свою ириявність в Конго, 
ведучи власну партикулярну політику. Дс-
які з тих помилок стали ясні генеральному 
секретареві Гаммеїшшдопі. Тому він і ucv– 
вів на засіданні Ради Безпеки в минулий 
вівторок 21-го ц. м. постанову про право 
міжнародного війська п Конго вживати ..в 
крайньому випадку" сили для пстановліо? 
ваннл миру, що є значним відхилом піч 
принципу невтральности. Так саме запии.-
новідома стала дволична, підступна її иід-
ривна робота Москви. Але Гаммершнлд все 
ще тримається принципу першенства азійсь-
ко - африканських військ в Конго під пра-
порамн ОН і азійсько - африканських дія-
чів на чолових становищах, дармащо скспс-
римент з,головою місії ОН РасЗДваром Дап-
лем. прокомуністичним індійцем. ВИЯВИВСЯ 1! 
Конґо як дуже шкідливий. 

Досвід в Конго доказав, що міжнародне 
військо під прапорами Об'єднаних Націй мо-

жс відіграти У тільки тоді позитивну ролю, 
коли воно Пуде зднеципліновано виконувати 
едннсправнльну політику — підтримування 
протнкомуністичних місцевих сил та за-
кріплення центральної влади, опертої на 
вільний світ і ворожої комуністично - ДИК-
таторським. затіям різних люмумб. 

Hotfmf совєтський блеф 
Комуністична партія СССР матиме нову 

програму. Згідно з повідомленням „Комму-
ниста", офіційного органу КПСС, над проск-
том цієї зміненої до основ програми працю-
вала кілька років спеціальна комісія під 
проводом самого Н. Хрущова. Проект нової 
програми буде переданий на розгляд і ап-
робату ХХП З'їзду КПСС, що відбудеться 
у жовтні 1961 року. 

В основу цієї програми, зміненої про-
тн дотеперішньої, яка базується на принцн-
пах, встановлених 'Леніним у 1919 році, по-
кладено цілком нові принципи щодо nepe– 
ходу приватної н колективної власности на 
.загальнонаціональну об'єднану комуніс-

тнчну власність" і — засаду „мирної коекзи-
стенції", що є „новим науковим принципом" 
марксистської теорії. 

Всі ці зміни програми компартії СССР зу-
умовлені, — як стверджує редакційна стат-
тя в ,,Коммунисті", — новою фазою, що її 
досягнув Совєтський Союз у своєму розвит-
ку. А ця фаза характеризується, мовляв, 
тим. що СССР вже не перебуває тепер 
в „капіталістичному оточенні", в якому був 
донедавна, що він перейшов із стану від-
сталого сільськогосподарського суспільства 
на рівень внеокорозвиненої під оглядом 
технологічним та науковим держави і що в 
гмаганні з капіталістичним світом перевага 
тепер по боці комуністичного світу. 

Ліквідуючи „залишки" приватної вла-
сностя і перетворюючи колективну власність 
па ..публічну", нова програма обіцяє на-
се.чйнню більший його вплив на громадські 
справи, зокрема на керування індустрією. 
Мала б бути встановлена також більша .„дс-
мократія" в рямцях партії. В загальному но-
ва програма визначає новий вирішний 
етап в переході до „безкласового комуніс-
тичного суспільства". 

Усі ці ствердження „Коммуниста" про те, 
чим мас бути нова приготовлена Хрущовим 
партійна програма, звичайно дуже далекі 
в!л її реалізації. Дотеперішню програму 
КПСС прославляли досі совстські npona– 
ґапднети іі аґентурники як „найостаточ-
нішу в світі", а тепер виявляється, що во-
на вже с відсталою і її треба змінювати. А 
найважливіше це те, що вона, як і поперед-
ня, залишиться програмою найбільшого та 
найганебиішого в історії соціального визис-
ку і національного поневолення. 

Введення в нову програму принципу 
„мирної коск:шетенції" з капіталістичним 
світом замість дотеперішньої ленінської те-
омії всесвітньої соціалістичної революції є 
звичайним нропаї'андігвним трюком. доето-
сованим до сучасних обставин в світі і в са-
мому СССР. Тому введення цього принципу 
п проект нової прогрими КПСС треба трак-
тувнти як черговий большевицькнй блеф, 
спрямований на дезорієнтацію світової опі-
нії і на підкреслення нібито'мирних цілей 
совстської політики. Якщо б навіть і справ-
ді якась постанова про „мирну коекзнстен-
цію" була включена у проект нової nporpa– 
ми, то це було б намаганням санкціонувати 
партійними постановами справжні цілі цієї 
...мирної коекзнетенції", яку в декларації 
вісімдесят й однієї компартії визначено, як 
форму „класової боротьби між СОЦІАЛІЗМОМ 
і капіталізмом", значить, провокованнх чи 
ведених комуністами —. „справедливих", 
„священних" і „визвольних воєн". 

ДОБРОБУТ ЗОБОВ'ЯЗУЄ 
Мюнхен. — Президент Кен-

іеді в своїй першій промові 
іеред Конгресом зазначив, що 
чожна індустріялізбвана дер-
:каиа мас призначати в свос-
му бюджеті спеціяльну суму 
на допомогу недорозвиненим 
країнам. Президент не мусів 
щяснювати народові ЗДА, 
чому так мас бути, бо Амерн-
:а вже давно видає великі су-
мн на цю справу. Поки бю-
іжет ЗДА був у рівновазі, ва-
пингтонськнй уряд не натне-
кав на союзні індустріальні 
держави, щоб вони взяли 
ширшу участь в цін акції. Але 
тепер це пекуча проблема 
для всього світу. 

В першу чергу розраховує 
американський уряд на Захід-
ню Німеччину, що з Д0ПОМ0-
гою ЗДА відбудувала своє го-
сподарствоі грає визначну ро-
лю в світі, як продуцент і як 
власник грошових резервів. 
На пропозицію Америки уряд 
Аденаусрз лап відповідь, яка 
не задовольняє президента 
Ксннеді. Німецький уряд про-
понус заплатити відразу чоти-
рп мільлрдн марок (коло 1 
мільярда долярів), як зворот 
сум, позичених від амернкан-
ського уряду після 1945 ро-
ку, і ще хоче включити в цю 
суму вартість німецької вла-
сности сконфіскованої в Аме-
риці під час другої світової 
-війни. Про систематичну, роз-
пляновану на довгі іюки, без-
процентову допомогу недороз-
виненнм країнам уряд Аде-
науера не сказав рішучого 
слова. Це викликало, критику 
в Америці і в самій Німеччині, 
в пресі і в публічних npoMo– 
вах. 

Критики політики уряду 
Аденауера роблять йому за-
кнд. що він не хоче зрозуміти 
ваги господарської допомоги 
недорозвиненим країнам Азії 
і Африки. Бо ясно: якщо їм 
не допоможе демократичний 
світ, то вони звернуться до 
Москви. Так сталоса з Єгнп-
том. якому уряд Айзенгавера 
відмовив допомоги на будову 
Асяуанської греблі, і в той мо-
мент цю помилку використав 
Хрущов, зробивши цим пеліг 

ХРУЩОВ, КУКУРУДЗА І КОРОВА 
v рекляму Москві. Звичайно 
іуяд Аденауера може тзерди 
т, що Західня Німеччина иу-
с да прийняти коло 10 мільйо 
на людей, вигнаних із схід-
вч територій Німеччнвя, і що 
1пень життя в Федеральній 
Республіці нижчий від амерн' 
кінського. Але не с тасмни-
їгю, що уряд Аденауера дає 
з;ачні податкові полегші для 
уігнатів капіталу: великі ін-
тстріяльні підприємства в 
Зіхідній Німечнні платять 
гюпорційно куди менші по-
мтки. ніж великі підприсмст-
?і в Америці або в Англії. То-
ііу критики фінансової лолі-
тіки уряду Аденауера заявля-
ьть. здо збільшенням подат-
ьв на „капітанів індустійї" 
у)жна з успіхом задовольни-
ті домагання Америки щодо 
у пішної допомопг нсдорозвн-
ІЇ-НПМ країнам. 

Міністер закордонних спраг 
Зіхідньої Німеччини Г. фон 
Г'нгнтано відвідав ЗДА та від-
б; в розмови в' фінансових 
справах. Очевидно, в резуль-
т.ті цих преговорів німецький 
у шд мусітиме ширше „розв'я-
з̂ ти калитку". Бо упертість 
Тонну в такій важливій enpa– 
s може стати недобрим при-
р.іадом для інших, менше за-
( .печених держав, які заяв-
гять, здо Америка й надалі 
і'и: давати допомогу цілому 
емтові. навіть з риском зруй-
вувати свої фінанси. 

ІСолн я дивився недавно на 
карнавальні процесії в .Мине 
хені, на веселі юрби людей. 
шо танцювали на вулицях і 
п :оіцах міста, то думалося 
Мені) що тими грубими гріш-
мм. які витрачають вони на 
забави, можна було значного 
мірою допомогти господарству 
недорозвинених країн і вряту-
вати людей від голоду. „Ні-
мі'ччнно, пробудися!" — цс 
буп клич Гітлера, що ' „збу-
длв" німецький нарід до без-
г.-.уздної імперіялістичної B1H-
я::. Тепер настав час, щоб За-
х':лпя Німеччина, яка живе в 
добробуті, прокинулася до 
пр.зці для піднесення ЄКОНО-4 
мічного і культурного рівня 
HC4OJX)3BHHCHHX країн. 

ІІ. А. 

Американське фармерство щораз більше 
механізується 

Останній уря- тільки 4 .Вашингтон. 
довий звіт показує, що амери-
канське фармерство щораз 
більше механізується і звіль-
няс з праці людську та тва-
рннну робітну енлу. ЗО років 
тому в фармерстві було 25 
мільйонів коней, а тепер за-
лишилось тільки 3 мільйони. 
В 1960-му році в фармерстві 
було затруднених 7,118.000 о-
сіб, а 35 років тому фармерст-
во затруднювало два рази 
стільки робітних сил. Bnpo– 
довж останньої декади число 
робітних сил на фармах змек-
шн.дося на ЗО відсотків. Коли 
механізація фарм відбуватн-
меться в дотсперіиіньому ТЄМ-
ііі, то в 1970-му році на фар-
мерських працях залишиться 

мільйони працю-
ючих. або й менше. Застосу-
вання машин збільшує фар 
мерську продукцію, і так во 
но буде і в майбутньому. Те-
пер 80 відсотків фарм корнс 
тусться тракторами, а 10 ро-
ків тому таких фарм було 63 
відсотки, а 20 років тому тіль-
кн 15 відсотків. Тепер на фар-
мах є 5,135,000 тракторів.'а 
20 років тому було 1,500,000; 
ЗО років тому - 900.000. Ме-
ханізація фарм спричиняє те 
що збільшуються фар ми. Пе 
репне населення з 1860-го рО' 
ку виявив, здо в 1959 році пе-
ресічно фарми мали по 302-4 
акри; в 1951 році — 242.2 
акри; в 1910 — 174 акри; в 
1920 - 148 акрів, а в 1980 
133-7 акра. 

Радіова Корпорація Америки відкриває 
дослідний центер комунікаційних сателітів 

Ню Порк. Віце-президент кетами і сателітами, і то в та-
і головний керівник астіхе 
електронічного відділу при 
Радіовій Корпорації Лмеріг 
кн Бартон Кранзер повідомив. 
що ним очолювана корпора-
ція в цьому році відкриває 
найбільше заавансований до-
слідили центер комунікацій-
ннх сателітів в Прннстоиі. Н. 
Дж. В цьому центій можня 
буде переводити різнородні 
досліди з запланованими ра-

ких самих умовах, які с в кос-
мічннх просторах. Найважні-
шою частиною цієї інсталяції 
- ц е н т р у буде 8-ми поверхо-
ва будова, в якій буде велика 
заля, і в ній,літатимуть сате-
літи в такій порожнечі, ака є 
кілька сот миль понад Зем-

ВнганьОнвшн на січневому 
пленумі центрального коміте-
ту компартії всіх партійних і 
СОВСТСЬКНХ ЛІДерІВ П00ДИН0-
кнх республік за невдачі в 
сільському господарстві, Xpy– 
щов заповів, що в скорому ча-
сі він відвідає поодинокі pec– 
публіки, щоб обговорнти ті 
проблеми на місці. 

За не цілих два тижні пі-
сля того він вже був у Києві, 
де в днях від 26 до 28 січня ц. 
р. відбувся пленум централь-
ного комітету компартії Укра-
і'нн. Там Хрущов знову гань-
бив партійних і совстськнх лі-
дерів Укіиини (тої частини 
його промови не оприлюдне-
но) і „давав вказівки". 

Образ трохи змінився в по-
рівнянні з тим, що було у Мо-
скві. де Подгорний мусів ТН-
хенько слухати і потакувати. 
На пленумі в Києві у своїй до-
повіді Подгорний відбивався, 
ганьблячи свої „нижчі чини", 
перекидаючи на них вину за 
невдачі у сільському rocno– 
дарстві. 

ВИТЯГНУВ ВІН у СВОЇЙ ДОПОВІ-
ді багато справ, що кидають 
яскраве світло на всю ту де-
моралізацію людей, яку спрн-
чикяс совєтський лад. 

Післа доповідей і" промов 
П л е н у м у КИЄВІ ВИНІС ВІДПОВІД-
ну постанову і переслав при-
віти президії та Центральному 
Комітетові всесоюзної компар-
тії і звернення до сільського-
сподарськнх працівників та 
всіх трудящих республіки. 

Докладні студії всіх цих до-
кументів вимагали б написан-
ня цілого ряду статтей, але 
ми затримаємося тільки на 
деяких проблемах. 

Хрущов у своїй промові 
ствердив, що Україна зменшн-
іа у 1960 р. продаж м'яса і 
.юлока державі, а також вл-
гюбнла й продала державі 
ченше зерна, ніж у поперед-
ніх роках. Гостро критикував 
ми Україну за безвідповідаль-
ле ставленна до вирощування 
хукурудзн: з загальної площі 
10.5 мільйона гектарів під ку-
сурудзою зібрано кукурудзу 
^a зерно тільки з 3.307,000 
гектарів, з 3.234.000 гектарів 
іібрано кукурудзу на силос у 
г. зв. молочно - восковій стиг 
меті, а з 4.245.000 гектарів 
скошено кукурудзу на зеле 
ний корм до утворення кача-
нів. Факт, що 4 0 ^ площі під 
кукрудзою скошено на зеле 
ний корм, назвав Хрущов зло-
чнном. 

І Подгорний і всі учасники 
пленуму, хоч знали добре, що 
Хрущов у тій справі зовсім 
не мас рації, повчали або по-
такували йому. 

Справа в тому, що внаслі-
док катастрофічних кліиатич-
ннх умов в Україні у 1960 р. 
озимі на великих площах вн-
мерзли і навесну треба було 
їх пересівати (в Одеській об 
ласті пересіяно близько міль-
йона гектарів). Пересівали її 
кукурудзою. Але кукурудза 
вимагає обробітку, а для обро-
бітку потрібні машини. І то 
му. що в Україні таких ма-
іинн не було (і немає) вдо 
еталь, а площу під кукуру-
дзою розширено до 10 5 міль-
йона гектарів, належно куль-
тивувати її не було фізичної 
спроможності, тимбільше, що 
багато машин і механізаторів 
вислано було на цілинні зем 
лі у посівній кампанії. 

Не одержавши належного 
обробітку, кукурудза, головно 
на пересіяних площах, вийш-
ла така, що її можна було ті-лею. Температура в цій залі 

буде виносити від 100 ступнів чьки скосити на зелений корм 
нижче зера до 250 ступнів або на сильос. 
пище зера. І Якби всю кукурудзу зали 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК (ВУАИ) 

ШЕВЧЕНКО 
Р і ч и и К Я-'О 

(5) 
Володимир Дорошенко 

ЗБІРНИКИ НАУКОВИХ ІНЕВЧКНКНК'ЬКНХ 
КОНФІЛЧ-НПШ 1956 і УШ pp. 

Київ. Пид-во АкадемН Наук УРСР, ст. 278 і 2 жнуч. 
Особливо цінними працями, нарукованнми п цьому Збір-

ннку. є праці, присвячені пипченню проблем поетичної май-
вгсрности Шевченка. Стаття Т. І. Комариний ..До проблем 
ролі народньої творчости в історичній поезії Шевченка" дає 
аналізу впливу українських народніх дум на творчість Шеп-
ченка. Народні думи, пише Комарннець, „визначили особли-
вості художньої форми та композиції історичних поем Шев-
чсика і значною мірою вплинули На спосіб змалювання ху-

мистецькі засоби, якими Шевченко користується в творі 
..Сон". Не зважаючи на деякі тенденційні твердження. пра-
ця Крекотня відзначастьса своїм науковим підходом до теми. 

Аналізу мовних засобів ствоінжня сатиричного образу 
подас також Ю. О. Ілакін у своїй праці ..Із спостережень над 
сатирою поеми „Єретик". Проблемі використання шевчснкіп-1 
еькнх прийомів сатиричної типізації а творчості їв. Франка 
присвячена стаття І. І. Нільгука ..Шевченківські традиції к 
сатирі Франка". 

Дві статті присвячено проблемам вивчення біографії 
Шевченка. 3. М. Кузьміиа в статті „Шевченко і Андрузькни" 
подас характеристику життя і літературної діяльности (досі" 
зовсім невідомої ширшому колу) „братчика" Г. Л. Андру.ь 
кого. В додатку до статті подано 9 віршів, одно оповідання і 
одну п'єсу Г. Андрузького. О. Г. Лсвенфіпі у статті ,.М. О. Мі-
кешін і Шевченко" з'ясовуй ставлення Міксшіна до Шев-
чекка. Тут же подано цікавий матеріял про історію cnopy– 
джения пам'ятника Б. Хмельницькому в Києві та про намір 
Міксшіна увічнити пам'ять Шевченка. 

Про ставлення деяких російських діячів до Шевченка с 
ще три статті. В статті Ф. Я. Прийми ..Шевченко і вільна ро-
сінська преса" подано цікавий матеріял про емігранта Івана 
Головіна, про його зацікавлення Україною та про видання 
п Лянпцігу книжки „Новьіе стихотворсния Пушкина і Шсп-

дожніх (Л)іазіп та ство(М)ПИя узагальнених картин героїчної і ченки". П859 p.). Вібліографа видань Шсаченкових творів 
боротьби україиського иироду проти іноземних загарбників", 'зацікавить подана автором відомість, що поміщені в ляйпціг-іротьби укр 

Л. Ф. Стецеиио в своїй праці „Із спостережень над римою 
в ранній творчості Шевченка" дає цікаву аналізу римування 
в ранніх творах Шевченка. В. І. Крекотань у статті „Сати-
рцчна типізація о поемі Шевченка ..Сон" докладно аналізує 

ському виданні 1859 р. „Новьіе стнхотворения Пушкина і 
Ш Є В Ч Є Н К И " Ш Є В Ч Є Н К О В І ПОеЗІЇ ВИЙШЛИ Й ОКреМОЮ КНИЖКОЬ) 
під друкованим кирилицею наголовком: Шевченко. Поезії 
Липськ 1859, примірник якої зберігається у відділі рукописів 

Інституту Літератури АН УРСР. На жаль, Прийма не подав 
докладного опису цього надзвичайно рідкого видання. 

О. Р. Мазуркевич у статті „Шевченко в оцінці російського 
революціонера 60 pp. І. Г. Прижова" теж дас досить цікавий 
матеріял про прихильника українського народу І. Г. Пряжо-
па, автора праць про Україну, українську літературу. Шев-
ченка. а також автора проклямації „Лист до Громади", в 
якій Прпжов звертався до українського народу такими сло-
чамн: „Ми щиро віруємо, що як у давні годи простий люд 
український на своїх плечах викосив судьбу свого краю, так 
і тепер він поборе цю діявольську силу, що на нього насту-
пас. Так вставай же, велика народня воле, як зерно, сховане 
в добрій землі, бо прийшов уже час рятувати Україну. Не 
йміте віри панам ні московським ні ляцьким: лучче своє ла-
тане. ніж чуже хватане". Царський уряд засудив Прижова на 
12 років каторжної праці. 

А. В, Недзвідськнй в статті „Російська марксистська крн-
тика дожовтневого часу про Шевченка" дас короткий огляд 
висловлювань Плежанова. Луначарського і Горького про 
Шевченка. Недзвідський мав сміливість протиставити дану 
цими критиками дуже високу оцінку творчости Шевченка 
поглядам Бєлінського. Недзвідськнй уважає погляд Бслінсь-
кого на поему „Гайдамаки" помилковим і далі пише: „Нема 
потреби замовчувати чи причісупати помилку Бєлінського, 
ак це робить, на жаль, ще багато літературознавців" (223). 

Три статті в Збірнику стосуються впливу Шевченка на 
українських письменників: К. В. Корчаченко — Шевченко і 
Грабовський;Т. К. Чарка - Коцюбинський і Шевченко; 
О. G. Засенко - Марко Черемшина про Шевченка. Ці статті 

шити на полі до часу, коли 
вова прийшла б до стану мо-
лочно - воскової стиглости, то 
НЄ б у л о б НІ ЛЮДСЬКИХ НІ ТСХ-
нічних засобів щоб зібрати П 
а такої площі, і вова в 6ільшо-
сті пропала б на полі. 

Скошуючи кукурудзу на 
зелений корм, врятували її 
прігнайменше у такому вигля-
ді і при тому розклали її збн-
рання на довший період. 

Але була ще одна причина 
задля якої це зроблено. По-
сушливе літо в Україні BHTBO– 
рило надзвичайно скрутне 
становище з кормами. Якби 
не кукурудзяний зелений 
корм, тварини мусілн б у ве-
лнкій кількості вигинути З ГО-
лоду. Завдяки тому зеленому 
кормові вони врятувалися, а 
через цс врятовано й надої 
молока від катастрофального 
зниження. 

Ось такі дійсні причини. чо-
му скошено на зелений корм 
ті 4.2 мільйона гектарів куку-
рудзн в Україні, і про них 
добре знає Хрущов, але йо-
му треба рятувати свою аван-
тюрннцьку політику в сільсь-
кому господарстві і тому він 
шукав винних всюди, тільки 
не в собі самому. 

Авантюрницька політика 
Хрущова в сільському rocno– 
дарстві полягає в тому, що 
він, знаючи, якою рнсковною 
є справа з цілинними земля-
ми, переставив сільське rocno– 
дарство в Україні головно на 
тваринництво та технічні ку 
льтури і у зв'язку з цим змен 
шив посівні площі під зсрно-
вими (не кукурудзою), paxy– 
ючи на те, що зменшення ви-
робннцтва зерна в Україні по-
крнс продукція зерна на ці-
іинннх землях. 

Тому посіли кукурудзи ПО-
ширсно в Україні до 8 (а вна-
:лідок вимерзання озимих на-
іггь до 10.5) мільйонів гекта-
рів, що становить одну трети-
ну всієї посівної площі Укра-
їни (34 мільйони гектарів) і 
половину площі. під зерно-
вими. 

Результати 1960 року пока-
зали, яким небезпечним є та-
ке експериментування із .імен. 
шуванням площі зернових, а-
ле Хрущов не змінив своєї по-
літикн і на пленумі рекомен-
дував далі поширювати в Ук-
раїні посівні площі під такими 
технічними культурами як со-
няшннк, цукровий буряк, лю-
пнн, олійні культури і т п. 

Це поширення відбувати-
меться. очевидно, за рахунок 
скорочення площі під зсрно-
внми. 

Цікавий, одначе, ще один 
факт. 

Хоч Хрущов присвячує о-
собливу увагу кукурудзі, під-
креслюючи її виключне зна-
чення для збільшення внроб-
ннцтва зерна, в його доповіді 
як і в рішеннях пленуму, не 
зазначено, що площу під ку-
курудзою треба розширювати 
або що треба залишатися при 
площі 10.5 мільйона гектарів, 
як це було у 1960 р. Навіть 
ніде не сказано ясно, що пло-
щу цю треба у 1961 р. змсн-
шти. Сказано тільки про збі-
льшсинл врожайности куку-
рудзи. 

Власне у цьому замовчуван. 
ні і криється признання Xpy– 
щова, що він не мав рації, за-
кидаючи Україні зменшення 
виробництва зерна; що його 
обвинувачення у розкраданні 
кукурудзи населенням є тіль-
ки димовою заслоною, щоб за-
крити свої власні помилки. 

Не підлягає сумніву, ще 
10.5 мільйона гектарів куку-
рудзи Україна належно обро-
бнти й зібрати не могла, бо 
не мас для цього відповідної 
кількости машин і людського 
матеріалу; що переставлю-
вання України головним чи-
ном на тваринницьку продую 
цію криє в собі велику небез-
пеку для всього господарства 
Совстського Союзу на випа-
док, коли плянн „освоєння' 
цілинних земель збанкруту-
ють і практично говорячи 
скошення в Україні у i960 р. 
4.5 мільйона гектарів кукуру 
дзи на зелений корм урятува-
ло тварянництво України від 
катастрофи і забезпечило ви-
конаняя пляиів продажу м'я-
са державі прн тільки невели-
кому недовиконанні плану 
продажу молока. 

Але на пленумі ніхто не 
відважився прямо сказати про 
це Хрущову. 

аби. 

Олег Лисяк J-.4' 

Ще один Ню Йорк 
Коли ви мандруєте по місті 

навіть такому великому, як 
Ню Иорк, вже дев'ятий чи 
навіть десятий рік з черги — 
ш можете вже сказати, що це 
4ІСТО знаєте. Правда, кожен 
інас також, що Ню Иорк нас 
скількись-там різних облич, 
що це місто, на яке кожен 
дивиться з „іншого боку", що, 
коли брати число населення, 
то хоч Ню Иорк утратив уже 
корону першости в користь 
Токіо і Лондону — все таке 
лін залишився першого метро-
поліею світу. Але, після деся-
ти років, навіть найбільшу 
метрополію можна вже таки 
пізнати. 

Може кожне інше місто — 
але не Ню Иорк. Це місто 
ірибирас щохвилини інше об-
інччя, його маски міняються 

раз-у-раз, його ритм щораз ін-
ший, і хіба найкраще cxapa– 
ктеризував це місто Б. Нюток 
у поемі, написаній ще в 1906 
році: „Твоє ім'я — божевіл-
ля!" 

Коли вийти у звичайний 
день, скажім, в ту частину 
Ню Иорку, що розташована 
між 30-ою і 40-ою вулицями 
та Сьомою і Восьмою Евнями 
— у якійнебудь порі дня чи 
ночі — там, дійсно, Ню Иорк 
виправдує цю опінію поета. 

. . . Якраз маємо ранок, го-
дина — між восьмою і дев'я-
тою, середина тижня, точніше 
— середа. З тунелів підземок 
висипаються раз-у-раз сотні 
людей, із „Пенснлвснія Стейг 
шен" щохвилини випливає 
чергова хвиля тих, що послі-
шають до праці: „екзекутив-
ні урядовці компаній і про-
давці - „сейлемеии" із своїми 
пласкими шкіряними валізоч-
камн, молодці з коротко об-
стрнженимн чупринами, у 
модних плащах; дівчата з 
фантастичними фрнзурами І з 
повіками, намальованими всі-
ма можливими ластелевимн 
барвами, веселі мурини в тн-
рольськнх капелюшках, бала-
кучі порторіканці, ввічливо у-
сміхиеві китайці — все це 
спішить, бо ж зараз почнетЬ' 
са найважливіший період 
життя нюйоркчаннна — „від 
девятої до п'ятоГ'. А з рогів 
вулиць поглядають на це 
кріпкотілі^„капн'^ - поліцаї у 
дворядових темноблакитних 
пальтах з довгими палицями 
в руках. 

Багато людей, здо спішать 
31-ою вулицею, недалеко Сьо-
мої Бвню скручує вбік і зни-
кас у брамі. Це брама костелу 
Францісканів. Куди ж nocrri– 
шають всі ці прохожі, з яких 
частіша виходить по сходах 
вгору, а частина сходить у-
низ? Ходімо за ними. Це ж 
„Еш Венсдей" — середа, коли 
(за латинським' обрядом) по-
чннасться піст — тож загля-
ньмо до костелу франціскан-
ських монахів, розташованого 
в сусідстві з театрами, нічни-
ми кабаретими. великими го-
телямн, залізничний станц1я-
ип - - в дільниці, де люди 
живуть ЗОВСІМ'ІНШИМ життям, 
ніж монахи - франціскани. 

Треба зійти лише кілька 
ступнів униз чи вийти кілька 
ступнів вгору — в горішню 
чи долішню церковну наву, 
щоб раптом сталося щось див-
яе: Ню Иорк „божевілля" ку-
дись зникає. Ті самі „екзеку 
тивні" з пласкими валізочка-
ми, що вічно поспішають, кля-
чать тепер терпеливо коло 
сповідальниць, чекаючи на 
свою чергу; ті самі молоді 
люди з короткнип чупринами 
типу „флет - тап" чн „кру-
кат', які на вулиці вигляда-
ють на все. що хочете, тільки 
не на побожних юнаків. — вп-
тягають з кишень модних 
плащів вервнці і пересува-
ють у внутрішньому зосере-
іженні вервнчні кульки; ба-
лакучі порторіканці мовчки 
похиляють свої голови перед 
вівтарем; мурннн познімали 
:вої тирольські капелюшки з 
імітаціями ґемзових хвостів; 
дівчата а мальованими пові-
ка і̂и прикривають свої фаи-
тастичні фризури шовковими 
хустками, і вн бачите, що це 
ніякі Мерлін Мояро,І'але зви-
чайні дівчата, от такі, як доч-
ка вашого сусіда. . . Усі ці 
люди внзбулися гарячкового 
поспіху, напруження, визнва-
ючої постави, робленої брута-
льности, професійної твердо-
сти і стали, хоч на короткий 
час, людьми, що прийшли у 

(Закінчення на стор. 4-ій) 

містять деякий цікавий фактичний матеріял. але їх знецінює 
пропагакдивний стиль, шабльонова фразеологія, і утерті вн-
пади проти „україиського буржуазного націоналізму". 

Збірник закінчується цікавою статтею В. В. Марттгаова 
,,Шевчснко в перекладах Франка на німецьку мову'1'. 

: 
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НАЦІОНАЛЬНІ СВЯТА - ЗАСІБ 
ПЕРЕВИХОВАННЯ 

Святкування національних мішання хиб, скільки енергії. 
річниць — це не тільки за-
сіб передавання національної 
традиції, плекання націонал ь-
яих ідеалів, перегляд мисте-
цьких сил і творчости, цс та-
кож нагода для перевірки на-
ціональної зролостн даної гро-
мади, її ідейної підготови до 
державного жкття. У наших 
обставинах святкування нап 
рик лад дат 22 січня може 
повинно бути ВИЯВОМ Най 
більш потрібної тепер нам че 
сноти - ТОЛЕРАНЦІЇ. Здо-
рова толеранція — це ocuo– 
ва внутрішнього миру, взасм-
ного пошанування і довір'я., 
без яких неможливою стао 
розумна й здорова визвольна 
політика. Без дуХА талеранції 
неможливо також здійснити 
української виховно! системи, 
тобто перевести у житті на-
шях спільнот в окремих кра-
їнах поселення однісї вихов-
ної програми, сконцентруван-
ня всіх наших виховних за-
собів та узгіднення напрям-
них. 

Як відомо наші науковці 
почином учительських орга 
нізацій Канади та ЗДА npa– 
цюють над виготовленням та-
кої виховної системи вже два 
роки. Діс окрема комісія, від-
буляся три педагогічні конфс-
ренції у Торонхі. заплановані 
дальші акції для остаточного 
деоретичного оформлення ці-
сї системи. Одночасно слід 
підготовляти ґрунт для nepe– 
вед'ення її у жнтті окремих 
громад. Справжнє відзначу, 
вання національних свят мо-
же у великій мірі пособлятн 
плеканню внутрішнього миру 
і довір'я та духа . .спільноти. 

Треба нам внзбуватися фор-
малістикн у відбуванні свят-
кувань для звіту, треба персво-
дитн наші національні свят-
куваняя не під кутом нагод 
для популяризування канди-
датів у передвиборчих акціях, 
але під кутом їх .виховного 
впливу на громадянство. Пог-
ляньмо, скільки у нашому 
житті явищ взаємного вшю-

гроша, часу витрачаємо ми 
на спори, на дрібні, не варті 
згадки, непорозуміння, скіль-
кн доброї ініціативи у нашо-
му загальному громадському 
житті пропадає намарне діль-
ки тому, що всі ми поділені 
многократно „геттами". зааб-
сорбовані їх вузькими інтере-
сами, не знаходимо ні зрозу-
міння, ні сили здійснювання 
у житті загально-україиських 
акцій. Як мало у нас духа 
толеранції і як тяжко без неї 
перейти попри дрібні ucnopo– 
зуміння до конструктивної 
політики. 

Потреба толеранції — це 
не тільки вимога дня і сучас-
ного положення нашого наро-
ду, але с це боротьба з наши-
мн великим національним во-
рогом, нашим внбуялнм інди 
відуалізмом, що його мусимо 
внзбуватися. Та не дільки з 
національного аспекту важ-
ливою є толеранція для ук-
раїнської людини. Толеран-
ція це передусім здорова, гли-
бока релігійність. Нема релі-
гійностн без зрозуміння для 
ближнього. А зрозуміння для 
людини веде до зрозуміння 
для кожної живої істоти, для 
цілої природи. Розуміючи 
красу природи, бачимо світ 
не як хаос, але як згармоні-
зований вічний лад, в якому 
Бог с не суворим суддею, а 
найкращим батьком. З цього 
відношення до Бога наша ві-
ра з абстрактної, сухої, вузько-
конфесійної стас живим дже-
релом сили, що заставляв о-
минати дрібні щоденні конфе-
сінні розходження як несут-
тсві й шкідливі для нашої ду-
ші і для добра нашого народу. 

Глибоко розуміючи й nepe– 
жнваючн ідейний зміст на-
ших свят, ми, прагнемо сднос-
ти не тільки декларативної, 
але й такої, що сперта на за-
конах християнської моралі 
й етики. Внутрішній мир по-
між нашими віровизнаннями 
й угрупованнями запанус 
тільки тоді, коли виплекаємо 

до себе довір'я. Але шлях до 
довір'я не легкий і не корот-
кий. І хтось мусить перший 
ступити на "НЬоГо послідовно 
із' вірою. І ЩОЙНО ТОДІ ПОЧНЄ-
мо виходити з блудного кола 
національних лих, якщо хоч 
одне мале середовище плека-
тиме засаду толеранції й 
християнської моралі. 

Тож проведімо у наших 
згуртуваннях якнайбільше 
акцій для скріплення і пог-
лнблення ідейної одности на-
шого членства, зв'язку їх з 
Україною. її минулим і су-
часним, поведімо акції, що бу-
ли б доказом зрозуміння її) 
усвідомлення ідеї служби Ук-
раїні, подбаймо про краще 
розуміння державницьких і-
деалів серед нашої молоді й 
дітвори, про їх якнайкраще 
ознайомлення з проблемами 
життя української спільноти 
в країнах нового поселення і 
на рідних землях. Це впли-
не на атмосферу громаяс'ько-
го життя, послабить ворожне-
чу і підготує нас духово до 
святкувань цих великих річ-
ннць не тільки формальною 
участю у концерті, але й ду-
хово, щоб слухаючи мистець-
кого виконання точок nporpa– 
ми, могли ми відчути і тугу 
і скріпить почуття відповіда-
льностн, національної гордос-
ти і певносте, що не розпле-
немось у чужому морі,'' не 
знидіємо, а підемо далі з ві-
рою у нове і непроминальнс. 

З ВИХОВНОЇ ТЕМАТИКИ 

Пресова референтна УОПБ 
Т. Горожович 

Шкільна Рада - Ню Йорк 
Р о й о н о в а 

ПЕДАГОГІЧНА 
КОНФЕРЕНЦІЯ 

й”^”ї.-Ж'^Л 

, - : В І Д б у Д Є Т Ь С Я — 

у неділю, 5-го березня 1961 
в год. 11:09 перед пол. 

в залі Н Т Ш — Ню Порк, 302 Вест 13-ти вул. 

Д О УЧАСТИ.,В КОНФЕРЕНЦІЇ ЗАПРОШУЄТЬСЯ 
ВП. УЧИТЕЛЬСТВО МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ 

ОКРУГИ. 

УКРАЇНСЬКІ МАТЕРІ Г 
ОКРУЖНА Р А Д А СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

та 
ВИХОВНА КОМІСІЯ СФУЖО 

організують — у ФИЛАДЕЛФ1Ї 

СЕМІНАР 
на тему: 

„Найтрудніші виховні проблеми" 
Семінар складасгьея з 3-ох лекція, які відбудуться 

у приміщенні УКРАЇНСЬКОГО МУЗИЧНОГО ІНСТИТУТУ 
у ФИЛАДЕЛФІХ 

нрн 4722 Норт'ЇЗ-та" вул. (стадія підаезіїаі Вш'юміні') 
1. ЯЕКЦІЯ: 

НЕДІЛЯ, 5-го Б Е Р Е З Н Я ц. р. 
год. 4:00 по иолудні 
„АВТОРИТЕТ БАТЬКІВ" - доповідь нроф. Марії 
СТРАТІЄНКО. 

ч 2. ЛЕКЦІЯ: k 
НЕДІЛЯ, 19-го Б Е Р Е З Н Я ц. р. 

год. 4:00 ио полудні ' 
„ПОЛОВЕ ДОЗРІВАННЯ МОЛОДІ" - доповідь д-ре 
Івана ГОЛОВІНСЬКОГО. 

3. ЛЕКЦІЯ: 
НЕДІЛЯ, 26-га БЕРЕЗНЯ ц. р. 

год. 4:00 ію волудні 
...МОЛОДЕЧА ЗЛОЧИННІСТЬ" 
яа ГІЛЯ. 

Запрошуємо до ласкавої участи. 

допопідь дра Зено-

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. 

Уваго! ФИЛАДЕЛФІЯ! Увага! 
В СУБОТУ, дня 4-го Б Е Р Е З Н Я 1961 року 

в год. в:ОО вечором 
в залі Пластового Дому — прн 827 И. ФреинлІн вуя. 

— в і д б у д е т ь с я — 

^ ПРОДОВЖЕННЯ - ^ 
КОНФЕРЕНЦІЇ БАТЬКІВ і ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

ЦЕНТРАЛЬНОГО БАТЬКІВСЬКОГО КОМІТЕТУ 
міста ФИЛАДЕЛФІЇ 

з дня 11-го ГРУДНЯ i960 року. 
НА ПОРЯДКУ НАРАД: 

Вибір Комісій. - Доповідь д-р С .БЕРЕЖНИЦЬКОІ: Вісті 
з наших шкіл. г - Звіти уступаючої Управи. - Дискусія. -

Вибір нової Управи. - - Ухвалення резолюцій. 
Шиоо запрошуємо до участи в Зборах все Українське 
Громадянство УПРАВА ЦБКОМТГЕТУ 

9 Представник де вартам ситу 
скарбу стверджус. що в 1-му 
місяці уряду президента Кемне-
ді відплило за кордон золота 
вартости 9115 мільйонів, а в в 
місяці перед приходом Кеннсді 
до Білого Дому — вартости 457 
мільйонів долнрів. Щ е в ДД1ШІ-
шому місяці — вартости — 
334 мільйонів долярів. В еконо-
мічних колах твердять, що змен-
шення відпливу золота за уря-
дування Кеннеді збільшило ав-
торнтет н о в о г о Президента, 
який своїми заявами спричинив 
те. що ціни на золото на біржі 
в Лондоні зменшилися, і СПЄ-
кулясті) припинили скупонуUU-

Бягато додатніх успіхів у 
своїй виховній праці матимуть 
виховний, батько, мати тоді, 
коли будуть звертати увагу 
на приємний почуттєвий став 
дитини і будуть цей час від-
повідно розвивати. Бо почут-
тя не тільки впливають на 
досвід і поведінку дитини, але 
вони бувають також перешко-
дою в розвитку дитини. Не-
рівність почуттєвих процесів 
глибокі емоціональні пережи-
вання. можуть порушити пра 
пильність фізичного розвитку 
дитини, можуть спричинити 
занедбання у шкільній праці 
дитини (недостатнє скупчен-
ня уваги тощо), викликають 
труднощі в читанні та ін. Та-
кі приємні почуття.як радість, 
любов, цікавість дуже допома-
гають у розвиткові дитини. 
Спосіб, в який дитина прнсто-
совусться до життя, у великій 
мірі залежить від її емоціо-
нальннх переживань в діточо-
му періоді. 

Найбільше шкодить дитині 
недостача почуття любовн; 
досліди цсвХШІогів виявили, 
що малі діти - сироти, внхова-
ні по сиротннцях, саме через 
недостачу переживання бать-
ківської любовн спізнювались 
у фізичному розвиткові, 30К-
рема в розвитку мови; недо-
стача цієї любовн мала по-
важний вплив і на розвиток 
їхньої особовости. Діти, до я-
ких не виявляється любовн, 
можуть думати й про самогуб-
ство; самогубство у дитячому 
віці має імпульсивний харак-
тер і спричинюється бажан-
ням „покарати" батьків чи ін-
ших осіб за те, що вони не 
виявили любовн супроти са-
могубця; деколи самогубство 
спричинює почуття вини й 
бажання покарати себе са-
мого. 

Дбайливі! її ВИХОВННК дбає 
також і пію те, щоб постійно 
створювати в дитині такі по-
буди. які викликали б ціка-

і вість. Це мас особливе зна-
! чення в періоді „питань", тоб-

амадасзЕаиир^ 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

v . ЗАГАЛЬНИЙ З'ЇЗД 
Т-ва Унраїнсьної Студіюючої 
Молоді їм. М. Міхновського 

і . 
ГОЛОВНА УПРАВА ТУСМ-у 

повідомляє, все Членство, що 

v. ЗАГАЛЬНИЙ З'ЇЗД ТОВАРИСТВА 
— в і д б у д е т ь с я — 

в днях 22-го і 23-го квітня 1961 р. 
в Ню Йорку, 

:і таким порядком нарад: 
1. Відкриття v-ro Звичайного З'їзду; 2. Вибір Президії 3'1з-
ду: 3. Прийняття порядку нарад З'їзду; 4. Відчитаний при-
вітів; Г). Вибір Комісій; 6. Відчнтвння протоколів Конферен-
ція iv– го З'їзду: 7. Теоретична частина (цикль доповідей); 
8. Звіти уступаючої Управи. Контрольної Комісії і Товарнсь-
кого Суду; 9. Дискусія над звітами; 10. Уділення абсолюто-
рії уступаючим керівним органам Т-ва; 11. Зміна статуту 
ТУСМ-у; 12. Вибір Головної Управи, Контрольної Комісії та 
Товариського Суду; 13. Плянн праці на майбутнє; 14. Шд-
чнтання і прийняття резолюцій; 15. Внески і запити; 16. 

Закриття З'їзду. 

п. 
Згідно з ію:іділом Y'l. S 24 статуту ТУСМ-у „Участь н 

Загальному З'їзді Т-ва беруть члени особисто. Член, що не 
може взяти участи в З'їзді особисто, передає свій голос у 
писемній формі іншому членом. Член учасник З'їзду не мо-
жс мати більше двох писемних поіменних уповноважень". 

ІП. 
Детальну програму v-ro З'їзду псі члени ТУСМ-у отрн-мають особисто. Крім циклю доповідей на ідсологічио-сту- D 

дійні теми, в програмі З”їзл" передбачено ВЕЧІР, іфиеші- Jl 
-пчиїїі vi.p;iiin і.і.ііі ui.iiii.ii.il).і творчості та ТОВАРИСЬКИЙ 
ВКЧІР з розваговою пропмі-чоїо 1 таяцямм. 

! 
В усіх справах відносно v-ro З'їзду просимо звертатись 

на адресу: 
ТУСМ - S15 Іст 10-та Стр., Ню Иорк, С І М А . 

ГОЛОВНА УПРАВА 

тр у иіці коло трьох і вище 
кін. Це вік, коли дитина 

укак розв'язки для всіх сво-
..пробіНщ',І коли хоче все 
ти. на все хоче кати відпо-

Тож не дивуйтеся, що 
на питається: „Чому сві-

ь сонце вдень, а не вночі?" 
робить дощ, коли він не 

врадс на землю?" - Чому во-
да мокра, а вогонь гарячий?" 
-4- ..Як високо до неба?" — і 
Tj п. Дитина питається не то-
м .̂ що хоче вам докучати. гін-

чись. вона хоче чогось 
читнея. На всі питання 

т^еба дитині давати прості й 
віраліі відповіді; великою 
хцбои, с відповідь: „Що за 
Д^рнс питання" чи „залиш 
мене в спокою!" — „Не ба-
чвш. що читаю газету?" — 
„Не маю часу!". Виховннк 
муспп. мати для дитиня час. 
мусить .-.аспокоїти її цікавість, 
дати їи задовільну відповідь 
на всі иитанн. Якщо зараз не 
чонсе дати задовільної відподі. 
тоді повинен сказати, що сам 
мусить когось про те поспнта-
ти. чи мусить подивитися до 
енциклопедії. Цієї обіцянки 
мусить ниховник дотримати, 
ніколи не вдаючись до фаль-
щивні вілповіді. Якщо ж ми 
справді не маємо часу, щоб 
зайнатнея в даній хвилині ди-
тиною. тоді мусимо запевнити 
її, що займемося нею пізніше, 
і цю свою обіцянку мусимо 
доконче дотримати. 

Слабий почуттєвий зв'язок 
між дитиною і батьками ви-
клякас реакцію, яка стас ос-
новою для майбутніх забу-
рень особовости. Почуттєво 
зрівноважені батьки — иай-
важніша остоя дитини. Не-
зрівноважені батьки, які по-
стійно в присутності дітей 
сваряться, не виявляють од-
не до одного пошани. поступ-
ливости. постійно „не в гумо-
рі" с звичайно причиною різ-
нях психічних забурень у сво-
Іх дітей. Однак, ніхто з бать^ 
ків не хоче, щоб життя її ди-
тинн було „звихнене". 

Же 

ф Пані Кгинеді старається де-
які кімнати Білого Дому умеб-
ліоцати такими меблями, які бу-
ли там тоді, коли перший пре-
зидрит там замешкав. Вілий 
Дім почали будувати в 1792 р. 
Першим президентом, який там 
мешкав, був Джан Адамс, який 
спровадився до Білого Дому в 
і -00-му році, коли він не був ще 
вповні викінченим. Вповні умс-
бльованнм був Вулнй Дім в 1802 
році, коли там замешкав прези-
дект Томас Джеферсон. Окрема 
мистецька комісія під проводом 
Дейвїда Е. Фінлі. дораджує пані 
Кеннеді. як привести умеблю-
ІІ.ІННЯ Білого Дому до давнього 
ісюричлого вигляду. 

ПОДЯКА 

Ш 
^ 

ЖУРНАЛ 
ДЛЯ ДІТЕЙ КОЯЩОГО ВШУ 

з кольоровими ілюстраціями ВИХОДИТЬ КОЖНОГО МІ-
сяця у Видавництві „СВОБОДА" заходами Україн-

ського Народного Союзу. 
Рсдагус Колегія з членів Об'єднання Працівників Дитячої 

Літератури. 
О 

РРНІЛ ПЕРЕДПЛАТА становить у З Д А S4.W 
'у Інших країнах - РІВІІОВАРТІСТЬ ТІСІ СУМИ. 

Ціна окремого числа — 40 центів. 
Адреса: 

"SVOBODA" - "VESELKA" 
Р .0. Box 346 - Jersey СКу З, N. J. USA 

Українська .Медично-Хирито-
тнвка Служба (КОЛИШНІЙ Укра-
інськнй Червоний Хрест на Чу-
жлні) почувається до приємного 
обов'язку' зложити цією доро-
гою сердечну подяку Л"КРАїН-
І і . ілп АМЕРНКАИСЬКІП ДО-
помоговві жгаочи ОРГА-
ІІІЗАЦН їм. ОЛЬГИ ВАСАРАВ 
у Иіо Иорку (колишній Само-
і-тійннй Золотий Хресті за 
чі рговий щедрий дар із лбірко-
воі акції „Дітн-Дітям" на свя-
точну'ДОПОМОГУ українським ді-
т.і.ч у Німеччині у сумі S400.00 
і чотириста і та прнділення бе.-ь 
шк:ередньо для дітей в Австрії 
У.І.”Ю.00 ідвіста п'ятдесяті. 

Дякуючи зокрема всім шлл-
хитним Жертводавцям у :ігада-
ній збірці. УМХС просить і на-
далі складати датьзі на цю вже 
від років проваджену традицій' 
ну збірку. 

ІЮЛОВНА УПРАВА УМХС 
.Мюнхен 

Підготова до 
Шевченківських Ро-
ковин у Едмонтоні 
Восени 1960 року ДІЛОВИЙ 

комітет, зложений з усіх opra– 
нізацій і товариств в Едмон-
тоні, почав підготовчу працю 
до відзначення 100-ої річниці 
смерти великого сина Укваі-
ни. Тараса Г. Шевченка. 

Величавий концерт-маніфе-
стація відбудеться в найбіль-
шін залі Едмонтону. „Ювілей-
ній Авднторії", в п'ятницю. 
10-го березня, в 8-ій годині 
вечора. 

Збірні хори цілого Едмон-
тону працюють невпинно вже 
довший час. Проби хорів від-
буваються кожного понеділка 
її п'ятниці о год. 8 веч. у залі 
УНО при 98 вулиці і 106 еве-
ню. Д-р 11 Маценко, рїшен-
ням диригентів усіх хорів Ел-
монтону, взяв на себе аіювід 
збірного мішаного хору. Ні-
хто не жаліс труду, бо ж тут 
іде про відзначення сотих ро-
ковнн Співця Правди, велн-
кого Пророка України. 

До програми концерту пі-
дібрано найкращі мистецькі 
твори, які ще не були виведені 
на едмонтонськнх сценах. Тво-
рн такої великої мистецької 
вартости. як „Заповіт" В. Ля-
тошинського та кантата ..Бють 
пороги" П. Печеніги-Улнць-
кої. правдоподібно, ще не бу-І 
ля виведені на сцені, в Кана-
ді. Великий мішаний хор спі-
ватиме в сіттроводі симфоніч-
ної оркестри. Мішаний. му-
жеськнй та діточий хори. снм-
фонічна оокестра. та визкач-
ні доповідачі як д-р Киркон-
нел. професор університету 
в Ню Бронсвнк. і д-р Яр. Сла-
вутич. професор Албертій-
ського університету, — це 
складові точки ювілейної про-
грами. 

Така імпреза, небувала ж 
в ЕдмонтоиІ. напевно притяг-
не сотні старших громадян та 
молоді з-поза Едмонтону, не 
говорячи вже про сам Едмон-
тон. Тому дораджуємо набу-
ватн квитки вступу заздлле-
гїдь в ..Українській книгарні" 
Д. Фебрея при 101 вулиці та 
книгарні ..Арка" І. Ромаикова 
при 97 вулиці в Едмонтоні 

Кожний учасник одержить 
мистецько оформлену nporpa– 
му. в якій будуть поміщені 
зкимкн всіх — мішаного. му-
жеського і молодечого хорів, 
оркестри, промовців, президії 
КУК. Ділового Шевченкіп-
ського комітету, оголошення 
всих українських фірм. ліка-
ni::– адвокатів, економістів і ік-
ших. 

Ця 24-сторінкова книжечка 
програма, надрукована трьо-
ма кольорами на найкращому 
папері, буде дарунком для 
кожного учасника. 

Тому й пригадуємо всім 
тим. що бажають, щоб їх піл-
чрисметва були вміщені в цій 
пам'ятковій програмні. я ” 
наш з а г а л ь н о український 
здобуток в Едмонтоні, нехай 
самі зголошуються якнайско-
ріше до Ділового комітету на 
адресу: 

і. KRYVONIS" 
9325 - 103 "A" Avenue 

Edmonton. Alta. 

Маніфестація ІОСрІЧННХ po– 
ковин емсігги Т. Шевченка за-
лишиться в пам'яті старших 
і молоді, як незабутній спо-
мин на ціле життя. 
гекретар Дітолміго Комітету 

М. Когут 

Створімо належні умови для праці 
УВАН ! 

Серед багатьох достойних 
українських установ і opra– 
нізацій одне з перших місць 
належить нашій Українській 
Вільній Академії Наук з її 
центіюм в Ню Иорку. Під про-
водом славного науковця і 
політичного борця за кращу 
долю України, покійного Мн-
хайла Олексійовича Встухова. 
за попередні 10—15 років 
УВАН випустила в широкий 
світ англійською і іншими 
мовами десятки висококвалі-
фікованнх иауковннх праць з 
україністики. Ці праці є на-
шою науковою гордістю і не-
залинимою візитівкою. 

Тепер цю важливу устаио-
ву очолим: професор Колюм-
бійського універеитеті'. автор 
багатьох наукових праць із 
у к р a j н і стики і славістики 
Юрій 'Володимирович Шсве-
льов. Навколо S'BAH rypry– 
сться багато наших науков-
ців і патріотів старшого і мо-
лодшого віку, що ТВ01)ЛТЬ не-
прилшнальної вартости нау-
кову працю для нашої Бать-
ківишни. Творять ті' цінності, 
що їх найбільше боїться во-
рог, і тому так лютус, коли 
чус про них. Творить те, чого 
не можуть т в о р и т и наші 
земляки в поневоленій Укра-
їні. Ця праця с нашим атес-
том зрілостн. 

Але цій нашій науковій 
установі ми. українські rpo– 
мадянн. мусимо створити бо-
дай мінімальні умови для 
праці. Ідею к е р і в н и ц т в а 
УВАН - купити пристосова-
ннй для наукової праці буди-
нок недалеко від культурно-
го центру Ню Иорку. Колюм-
бійського університету, треба 
якнаигарнчіше привітати і 
підтримати . Придбання тако-
го г,у.їіпіку і; тим незначним 
мінімумом, що у к р а ї я с ька 

) громада і свідомі значення та-
кого центру українські гро-
мадянн мусять дати ВАШИМ 
науковцям, наший най6іль-
шнм по своїй праці і cxpox– 
ності трудженнкам. 

Щоб ді.'юм і словом підтрн-
матн цей намір УВАН, я'вно-
шу свою скромну 50-долярову 
пожеіугву на будинок УВАЛ 
і звертаюся до своїх товари-
шів, друзів, земляків і знало-
мнх зробити також посильну 
пожертву, чи і позичку, на 
чю важливу ціль. 

Хай цей будинок і наука, 
що в ньому творитиметься, 
буде достойним пам'ятником 
Грушсвському і всім тни, що 
загинули на полі украївсь-
кої науки від большевицьких 
рук. 

Михайло Воскоріипн'; 
Сиракюз. Н И-

Т-во Прихильників У HP в Ню Йорку 
Управа Товариства При-

хильннків У к р а ї с ь к о ї На-
родної Республіки в Ню Иор-
ку закінчила свою каденцію 
31 грудня 1960. й ПІДГОТОВИ-
ла матеріали до Загальних 
Зборів Т-ва, які відбулися 26 
лютого 1961. 

При цій нагоді масмо честь 
повідомити наших платників 
та все українське громадян-
ство міста Ню йорку й око-
лиць, що збірка на Фонд Дер-
жавного Центру Україсської 
Народної Республіки перевн-
щнла впівтора рази най-
більшу дотеперішню збірку. 

Очсввндно. коли брати під 
у в а г у кількість українців 
міста Ню Иорку й околиць, то 
збірка наша не с надзвичай-
на. але. коли візьмемо під 
увагу, що цілий ряд організа 
цій занепадає, а деякі навіть 
самоліквідуються. або існу 
ють на папері — то наш успіх 
с колосальний. 

Цей наш непересічний успіх 
свідчить про те. що ідея Ук-
і мінської Н а р о д н о ї Респуб-
лїкн живе Я охоплює щоряз 
ш и р ш і к о л а українського 
громадянства. 

Стверджуємо, що до нашо 
го успіху спричинилися пе 
редовсім наші платники, які в 
почутті національного обо-
в'язку та довір'ї до нашої Уп-
равн. виявили високу жерт-
венність. Тому теж на цьому 
місці висловлюємо'їм усім на 
ше староукраїнське, щиро-
сердечне Спасибі! 

ф В Західній Німеччині уряд 
і керівні політичні кола с дсмо-
кратичні і поборюють антисемі-
тизм, але багато німців с ..в 
свому серці — антисемітами" — 
до такого висновку дійшла rpy– 
па американських жидівських 
діячів, яка впродовж довшого 
часу студіювала в Західній Ні-
меччині тамошні відносини. 

1 — Л - l t l 1 ^ ^ ^ ^ ^ , ^ ^ ^ . ^ ^ т . а ^ м а а а и а а а а а м а 

Вийшла другим виданням 
ЗБІРКА ПОЕЗІЙ 

ЛОГОС 
СТЕПАНА РИНДІІКА, 

автора збірки оповідшіь 
„ПРИГОДИ І 

O I W V T T ^ 
ЛЮДИ" 

Поезії переважно сати-
ричні. Тверда обкладинка, 
тиснена золотом. Ціни S'i.SO. 
Пнсатн на адресу: 

S. RYNDYK 
1830 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, ill. 
або питатися у книгарнях. 

rwwwi 

Одночасно, передаючи наші 
обов'язки новому складові 
У правий Т-ва просимо підтри-
мати цей новий склад Управи 
в його тяжкій і відповідальній 
праці. 

Усі українські підпрнсм-
ства. організації, ц е р к о в н і 
громади та окремих українсь-
кнх громадян, що ще не С 
членами нашого Товариства, 
просимо якнайскорше вписа-
тися та виконати свій націо-
нальний обов'язок. 

Не чекаймо, поки до нас 
звернетьсня збірщик! 

Пам'ятаймо, що ворог не 
чекає, а послідовно й уперто 
винищує наш нарід! 

Тільки єдиним ф р о н т о м 
згуртовані навколо н а ш о г о 
Державного Центру Україн-
ської Народної Ренспубліки, 
зможемо допомогти нашому 
народові визволитися з тяж-
кої неволі. 

Управа Товариства 

:і Літературно - Мистецького 
Клюбу в Ню Порку повідомля-
ють. що в п'ятницю, дня 3-го 
березня ц. p., під час щотижне-
вого вечора п-ні Олександра 
Чсрнова - Жнвотко говоритиме 
про роман Леоніда Мосендза 
„Останні^ пророк". Початок о 
г о д 8-ій веч. 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ 
з Рідними, Приятелями і Знайомими, 

що в суботу, 25-го лютого 1961 p., упокоївся в Бозі 
Наш Найдорожчий 

МУЖ, ТАТО і Д І Д У Н Ь О 

бл. п. Роман КУЗІ В 
відомий власник футряних виробів в lira Порву. 

приживши Ті роки. 
ПОКІЙНИЙ ІЮ.ІНШНВ у глибокому смутку: дружину UAB-

ЛІІІІУ, S доньки, і зятів та 4 внуків. . 
ВІЧНА ПОМУ НАМ'ЯТЬ ! 

Замість квітів на свіжу могилу 
Незабутньої Стрияики 

бл. -и. СОФИ з ПОПОВИЧІВ ОЛЕСІШЦЬКОІ 
S5.Q0 дол. — на НТШ 

сили дають 
ІКА І ПОГДАН ОЛКСННЦЬКІ 
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СОЮЗ УКРАЇНСЬКО - АМЕРИКАНСЬКИХ 
СПОРТОВИХ ТОВАРИСТВ - СХІД 

в л а ш т о в у с 

11-го і 12-го березня 1961 року 
в :тлі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

240 Hope Avenue - PASSA1C. N. J. 

ВІДБИВАНКОВІ ЗМАГАННЯ 
за першість СУАСТ 

(П Р У Н Д А ) 
ПОЧАТОК ЗМАГАНЬ: 

ЧОЛОВІКІВ - в СУБОТУ, год. 11:00 райку. 
ЖІНОК - в НЕДІЛЮ, год. 11:00 ранку. 

Господарем змагань с УВК ПассеДк. 
-З 

Зголошення дружин прнймас до 8-го включно, ланковий 
відбиваний СУАСТ. на адресу: 

Mr. ROMAN SWYSTUN - 85 High Street, Passaic. N. J. 

Зміна адресі 
Д о Адміністрації „СВОБОДИ", 

81-83 Grand Street 
(P. О. Box 346) 
JERSEY C1TY, N. 1 
Долучаю 10 центів — прошу аміжктш мою 

адресу. 
^ ^ ^ Моє ОТАРА адреса буяв і 
ЧИСЛО ВІДДІЛУ (жкщо і д е я УНО) , щ і и і 

Адресе і и 

Тдґа І 
Адреса 

Неділя, 19-го березня 1961 р. 
год. 7:45 вечора 

ПОКЛІН ШЕВЧЕНКОВІ 
В 100-РІЧЧЯ С М Е Р Т И 

ЗАЛЯ 

CARNEGIE HALL 
154 W. 57th Street - NEW YORK, N. Y. 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 1-го БЕРЕЗНЯ 10G1 Ч. 38. 

З КОВЦЕРТОВОІ ЗАЛ! 

Реситаль молодого піяніста Вірка Балея 
Несподівано приїхав з Калі-

форнії молодлі! український 
піяніст Вірко БалеА, який за-
кінчнв музичну освіту. Він 
почав вчитись у проф. Рома-
на Савицького. потім перей-
шов до американського педа-
:мг:і Ірла Вургіса і закінчив 
освіту у Колорадо, у школі 
,,Аспен", де факультетом фор-
тепіянової гри керувала проф. 
РозІна Левіна-

Український Музичний Ін-
ститут у Ню Иорку організу-
вав 10-го лютого концерт п. 
Вірка Балея у залі Літератур-
но-Мистецького Клюбу. До-
снть велика і різноманітна 
програма показує, що піяніст 
мас репертуар з творів компо 
зиторів різних шкіл, від кля-
снків до сучасних. 

Перший відділ почався со-
натою Моцарта, яка прозву-
чала досить переконливо, із 
належною манірою для цього 
композитора. 

Виконання ,.32-ох варіяцій" 
Бетговена мені менше подоба-
лося; здасться піяніст не знай-
шов відповідного динамічного 
балянсу, тому контрасти зву-
чалн часом зарідко, були за-
надто підкреслені, особливо у 
моментах найбільшої с и л и 
(..форте"). 

Досить добре, хоч трохи X0-
лодно. прозвучали гарні „Ін-
термецца" Брамса. Перший 
в і д д і л закінчігвся „Румун-
гькнмм танком" Бела Бартока. 

У другому відділі піяніст 
зробив зміну: замість скерцо 
Шопена. він виконав сонату 
сучасного а м е р н к а н с ь к о г о 
Морріса Руджера. Ця соната, 
зроблена з певним вмінням та 
знанням форми і фортепіяно 
иої техніки, с трохи однома 

нітна у своїх трьох частинах 
і мас певну сухість емоцій, як 
це часто можна абчити у 
учнів Арнольда Шенберга-
голови школи експресіонізму. 

Учні взяли від маестра біль-
ше зовнішньої маніри ніж гли-
бини змісту. Тут треба щиро 
сказати, що сам А. Шенберг 
писав значно ліпше від своїх 
учнів: Альбана Берка. Айсле-
ра та інших. 

Чотири власні композиції 
Вірка Балея свідчать, що мо-
лодий автор знаходиться в пе-
ріоді шукання власної маніри. 
Перша прелюдія написана в 
дусі Скрябіна; інші три-так 
само не мають власного сти-
лю, але показують наявність 
таланту у автора. 

Експромт і Полонез Шопе-
на звучать добре, особливо по-
лонез. який с в дусі маніри пі-
яніста. якому більше вдають-
ся п'сси бравурного характе-
ру або німецької школи: Ба-
ха. Шуберта. Брамса. 

Прелюд Дебюссі „Фоерверк" 
вимагає високого вміння здо-
бувати різні тембри з рояля, 
а також тонкого „туше" і пе-
далізації. На жаль це не вда-
лося піяністові. , 

На ..біс" п. Вірко Балей ви-
конав варіяції Шуберта та 
твір Баха. Цг дві речі, мабуть 
звучали найліпше і мали' ус 
піх у публіки, яка тепло в:тп 
ла молодого, талановитого пі 
яніста. 

При належній роботі на? 
собою з п. Вірка Балея може 
вийти першорядний соліст 
Побажаємо йому махсимяль-
ного успіху в його мистецькій 
роботі. 

Премії. Володимир Грудин 

Літературні Вечори Конкурсу СФУЖО 
в Ню Йорку і Филаделфії 

Про вислід Першого Літ. проте т а л а н т пробивається 
Конкурсу СФУЖО мн пові-
домляли в минулому році. Він 
закінчився признанням диох 

крізь усі труднощі. Праіда, 
можна завважити в них міле 
дбання про мову, що с власне 

рівнорядних нагород по (100,випливом цих життєвих ум0-
і відзначив сім творів. Темою вин. Твір, виношений у душі, 
Конкурсу СФУЖО було сю- виливається на папір, але ЇЖЄ 
жетне оповідання або новеля, j не стає снаги докладніше flird 
отже наявність такої кілько-1 опрацювати. 
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RFAL ESTATE 

ДОМИ - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ Ц 
ПКЗІСОПІТОВІІІ, ФАХОВІ ПОРАДИ. 

Найбільше українське бюро на Квінгі, яке не накладпе 
коштів з а "кінірм.і, ІМІ:І мортґеджів. 
ФАХОВЕ ВИГОТОВЛЕННЯ 

ВСІХ ПОДАТКОВИХ ЗВІДОМЛЕНЬ. 
income Tax Returns 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПРОПОЗИЦІЇ: 
RICHMOND HILL - 2-род., мур. дім (НОВИЙ) - 524.000. 
PROSPECT PARK - в-род., мур. дім - 524.500. 

В зямі ціни нижчі — купуйте тепер. 
UNITED REAL ESTATE CO. 

В. КУЗЬМИНСЬКИЙ 
170-13 Hillside Avenue - JAMA!CA, L. 1. 

Tel: PL 8-6330 
ддниаааястастдЕадвииЕадясаяяяяЕаасІ1 

m 

Найкращий подарунок 

A на УРОДИНИ 

Ч^ 

на ІМЕНИНИ 
- ЦЕ -

ШЕВЧЕНКОВІ ДУМИ І ПІСНІ 
SHEVCHENKO'S THOUGHTS AND LYRICS 

ДВОМОВНЕ ВИДАННЯ: 
поезії в українському оригіналі на паристих сторонах, 

а на непаристих — в англійському перекладі. 
Гарний формат, на доброму папері, сторін — 111. 

ЦША: в твердій оправі — дол. 1.50 
в м'якій оправі — дол. 1.00 

Замовлення слати: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 - Jersey City, N. 1 

сти творав, пдних відлначен-
ня. могла здивувати. Тим 
більше, що участь письменнн-
ків чи початківців була обме-
жена, бо Конкурс був прнзна-
ченнй тільки для жінок. 

Ініціатором і фундатором 
Конкурсу стала відома грог 
мадсько - політична діячка 
Дгтройту Маруся Бек. Як за-
поошена гостя й промовець 
Світового Конгресу УкраІн-
сь'кого Жіноцтва в 1959 p., во-
на побачила, що громадський 
шлях української жінки ясно 
накреслений. Та не так воно 
з миснтецьким її виявом, с ба-
гато труднощів на її шляху. 
Тому висунула пропозицію 
уфундування такої нагороди, 
яка заохотила б жінок-пнсь-
менннць та допомогла б ви-
явнтись і початківцям. Упра-
ва СФУЖО з радістю на це 
відгукнулась, з р о з у м і вши 
шляхетну інтенцію фунда 
торки. Встановлено Комітет 
Літ. Нагороди і виппацьова-
но правильник Літ. Конкур-
гу в порозумінні з фундатор-
кою. 

Літ. Н а г о р о д а СФУЖО 
уфундована на 5 літ. Перший 
Літ. Конкурс дав несподіва-
ний вислід — 31 твір ЖІНО-
чого пера. Мист. Жюрі у 
складі — Галини Журба, На-
-аля Лівицька - Холодна й 
д-р Богдан Романенчук ма-
іо нелегке завдання. Тим 
можна й пояснити в е л и к е 
число відзначених, що заслу 
кили на признання. Точний 
список авторок і їх творів ми 
подали були у свосму часі. У 
міжчасі деякі з тих підзна-
і. них творів появились уже 
фуком. 

Літ. Конкурс СФУЖО від-
кив знов у пам'яті публіки з 
нагоди Літ. Вечорів, що йому 
були присвячені. Відбулись 
еони у рямцях Літ. Мистець-
чих Клюбів Ню Иорку й Фи-
ладелфії. Культ.. Освітня Ко-
місія СФУЖО зайнялася під-
готовкою програми і впорял-
кувала її за певною схемою 
Друкованих уже творів не 
читано й через те число авто-
рок, що їх твори мали бути 
читані, змаліло до шести. 

3-го лютого відбувся цей 
вечір у Ню ИоРку. Його від-
крив голова Літ. Мист. Клю-
бу Сергій Литвиненко. Вико-
навців вечора і гостей Клюбу 
привітала голова Комісії п-ні 
д-р Софія Карпінська. 

Промовила п-ні Наталя Лі-
внцька - Холодна, член Мист. 
Жюрі. ПРаця з читанням Ру-
кописів дала їй вгляд у 
творчі зусилля української 
жінки. Треба сказати, що у мо-
внни для літературної праці 
загалу жіноцтва непРигожІ. 
Крім заробітної праці тяжить 
на ній обов'язок хатньої ро-
боти та турбота про родину. А 

Нова Управа „Чорноморської Січі" 

Рігники ,JBECEJlRH" становлять неоці-
нену настільну книгу для кожної родини 
і невичерпане джерело науки, виховання, 
розваги і радостидля української дитини. 

v 
ичнйк „ВЕСЕЛКИ" - !М7 - 5 8.00 
РІЧНИК „ВЕСЕЛКИ" - 1958 - se,oo 
ичник „ВЕСЕЛКИ" - 1959 - 5 8.00 

m 
Річннкв надруковані иа люксусовому папері, тверда обкяа-

мнетецькиа заголовок, 

Належність просимо слати ЧЕКАМИ, або ПОШТОВИМИ 
П Е Р Е К А З А М И : 

"SYOBODA", 8183 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! ^ ^ 
^ ПРИДБАЙТЕ ДЛЯ ВАШИХ ДІТЕЙ 4 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" 
- Ілюстровану розповідь про життя 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 
відомої української поетеса 

Наталі Лівнцькоі - Холодної, 

що появилась у В-ві п. М. Борецького. 
Канта ця великого формату, иа крейдяному папері, 

з 67-ма оригінальними Ілюстраціями, в твердів оправі 1 яюк-
сусовому оформленні — подумала також, окрім виховної 
сторінка — своїм прекрасним виглядом викликати любов 
до української книжки в серцях українського доросту. 

в Шна D виносить т і л ь к и S3.50 в 
Замовленням слати: 

"SvOBODA", P. О. Box 340, Jersey City 3, N. J. 

Зі 

Потім ведуча п-ні Натіля 
Чапленко .-в п р осаджувала" 
кількома словами кожен дтег 
ратурний твір. 

Мистецьке читання на т му 
вечері перебрала такий міс-
тець вашої сцени, як Олімпія 
Добровольська із своїм ryp– 
том. Перший уривок із твФУ 
Ольги Мак „Лебідка" пречн' 
тала Оля Кнриленко дуже 
гарно. Сцена весілля Ольги з 
князем Ігорем вималювалась 
плястичяо в н ггіднесеачму 
легким патосом забарвленому 
слові. Мимоволі постать мсло-
досі рецнтаторкн з в' я з у з а-
лась в уяві із особою молодої 
княгині. Слідував уривок j:py 
гого нагородженого оповіщай" 
ня Галі Лагодинської-^Ііс". 
Виконала це з великою ува' 
гою Лідія Крушельницька, 
наголошуючи вміло тло нове-
лі, німецьку окупацію в Галн-
чнні. і наростання конфлікту 
в ній. Третім твором було опо-
н і даний Наталі С а в ч е в к о 
„ЖСртва", уривок іа .якого 
прочитала Зоя Салнк. Опис 
провінційного балю з усіми 
подробицями, а на тому тлі 
підготову заговору віддала 
вона плястично. Врешті иові-
тали присутні Олімпію Добро-
вольську в читанні уривку 
Софії Наумович ,^їуся". З 
цього біографічного нарису, 
що охоплює життя Марії Б,-.ш-
кірцевої, рнцнтаторка віддало 
майстерно розмови й зустрі-
чі з Бастісн-Лспажем, ве.іи-
кнм коханням її життя. Дру 
піп біографічний нарис -Дві 
краси" Людмилі Коваленко 
теж очарував публіку й автор-
ку, що була на залі, овацінно 
привітали. Цю картину з жиг-
тя Тараса Шевченка прочн-
тала Лідія Крушельницька з 
глибоким зрозумінням, уви-
датнюючи постать Ганни Зак-
ревської в ній. Та востаннє 
завмерла заля, слухаючи ще 
раз нашого майстра мистець-
кого читання Олімпія Добро-
вольська відчитала в цілості 
гумореску Ольги Литвин ,.На 
мене напали собаки". В и ін-
терпретації бренів голос малої 
дівченки. що жаліється ціло-
му світові на лихих, поділі. ь-
кйх собак, і приводив прнсут-
ніх до частих вибухів cмix̂ .̂ 

На цьому закінчилась про-
грама- що принесла стільки 
мистецьких вражень. Вико-
навці й гості г^торили1 ще 
при склянці чаю і дивувались 
різнобарвності талантів, що їх 
Конкурс згуртував, а Вечір 
підкреслив. 

Доцільним д о п о в ненням 
програми була виставка тво-
рів сучасних письменниць, 
розложених на кількох сто-
лах. П впорядкувала з рамени 
Культ-ОсвІтньої Комісії СФУ-
Жо п-ні мгр. Ганна Кобринсь-
і'а. яка дала пояснення. 

11-го лютого відбувся подДб 

Україське Гімнастичне То-
вариство „Чорноморська Січ" 
з Нюарку, за своїм старим 
звичасм, передає діловодство 
новообраній управі після ypo– 
чистої присяги. З цісї нагоди 
Іо^го січня членство „Чорно-
иорської Січі" зібралося чи-
сельио, щоб, вислухавши прн-
сяпг, передати керму Т-вом 
новій управі на 1961-ий рік. 
Присутніх привітав голова 
Т-ва М. Кормило, подякував-
ши за вибір та довір'я, nepe– 
дав ведення програмою був-
шому голові, активному чле-
нові Т-ва Мирославові Мель-
ннчукові, який попросив най-
старшого віком члена Т-ва п. 
Івана Тарнавського провести 
молитву. Після молитви прн-
сутні засіли до спільної пе-
рекуски, яку приготовили 
членкині п-ні Юлія Лесняк і 
Гелена Матняш. 

До присяги, що її перевів п. 
Мирослав Мельничук, стали 
новообрані члени управи та 
контрольної комісії, голова — 
М. Корнило, заст. голови М. 
Матняш, рекордовий секретар 
— В. Білнк, фінансновий се-
кретар — Петро Струк, скарб-
ник — М. Корда. Контрольна 
Комісія — М. Литвин Іван 
С т є ф у р и шин та Мирослав 
Мельничук. Після присяги 
присутні відспівали січовий 
марш „Гей там на горі Січ 
іде". 

Варто відмітити новий гар-
ннй звичай, який введено в 
Т-вї в останні роки. нагоро-
їжувати старших віком, лк-
ПІННИХ та заслужених членів 

„Почесним ч л е н е твом". В 
цьому році нагороджено пп 
Семена Саса. Теодора Малець-
кого та Дмитра Долю. Почес-
ні золоті грамоти вручив го-
лова Т-ва М. Кормило. висло-
иившн признання та підчерк-
нув з а с л уги нагороджених 
членів, а всі присутні ВІДСПІ-
вали „Многяя літа". 

Товстмайстер п. Мельннчуі 
уділяв слова всім членам уп-
рави та контрольної комісії 
Голова М. Кормило зявнв, що 
управа доложить усіх ста-
старань, щоб в новому році 
пожвавити діяльність та зак-
тивізувати членство. Він звер-
нувся до членів з закликом 
більше цікавитися справами 
Т-ва та допомагати управі в 
її праці. Солідаризуючись із 
заявою голови, всі члени Уп-
рави підкреслили, що будуть 
працювати активно в користь 
Т-ва. З промовами виступали 
і члени, зокрема п. Юрій Ко-
ниніп висловив признання 
для одаршпх членів піонерів, 
які в тяжких і неспрнятли-
вих умовннах організували і 
розбудовували наше Т-во. яке 
сьогодні втішасться поваж-
ннм числом членів та майном. 

На цій гарній товариській 
зустрічі не забуто і про тих. 
які найбільше потребують по-
мочі, хворих у шпиталях в НІ-
меччині. На цю ціль зібрано 
між присутніми S40, які nepe– 
слали до УМХСлужбн в Мюн-
хені, Німеччина. 

ВІдспіваиням національного 
гимНу закінчено цю милу 
товариську зустріч. М. К. 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

НЕДІЛЯ, 
5-го БЕРЕЗНЯ 1961: 

САВТ ДІРФІЛД. Мате - За-
іа.и.пі Збори Т-ва „Галицька 
Січ", Відд. 207, в церковній 
залі в Сайт ДірфІлд. - - Упра-
і:а. 

СНРАКЮЗ. Н. И. - Місячні 
Збори Т-ва „Українська Січ", 
Відд. 39, в год. 3:00 по пол. 
Збірка вкладок в суботу, 4-го 
березня, від год. 7-Ю веч. та 
в неділю, 5-го березня, від 
год. 12-3 по пол. — Управа. 

ігдатміит лові 
48 Е. 7th St. 

Tel.: OR 3-3550 New York City 
Прекрасні ПЛАТІВКИ хорів 

.ДУМКА" і „КОБЗАР". 
- Катамоги - даром -

Р О З Ш У К И 

Проситься зголоситись 
у важній справі пп.: 

ДМИТРА СТУЛЬКОВСЬКОГО 
та 

СТЕПАНА КУХТУ, . 
на адресу: 

Mr. О. MAZUROK 
12239 - 92nd Street 

Edmonton -"- АИа. Canada 

М Е Ш К А Н Н Я 

„Три ляльки" на сц,ені в Ню Йорку 
Така назва ч е р г о в о ї 

п о с т а н о в к и на сцені ню-
йоркського Осередку СУМА, 
з дінльностн новозаснованого 
драматичного гуртка під ке-
рівннцтвом п-тва Ласовських. 
що відбулася 29-го січня 1961 
в Домі О. В. Фіюиту. „Т р и 
ляльки", — п'ссп на чотири 
відслони пера ппні Ярослави 
Ласовської. Це с в о с р і д-
і а драматизована розповідь 
ш своєю формою ,а за зміс-
гом. епізод з життя малої дів-
чинки, що її батько був пов-
гганським командиром в час 
збройної боротьби українсь-
кого народу з московським 

НАМ'ЯТЬ ШЕВЧЕНКА 
У СТОРІЧЧЯ ЙОГО СМЕРТИ 

ВІДЗНАЧИМО НАЙКРАЩЕ П І З Н А Н Н Я М 
його лаптя і ТВОРЧОСТИ 

та 
для святкувань й імпрез, для лектури і бібліотек і для 
подарунків завжди потрібні видання творів Шевченка 

і писань про нього, що їх можна набувати 

в Книгарні „СВОБОДИ" : 
Т. ШЕВЧЕНКО: КОВЗАР з пояснеипями 1 примітками 

д-ра Василя Сімовнча. 2-гс справлене й поширене вн-
дапия під ред. д-ра Ярослпва Рудннцького j 7Л0 

Т. ШЕВЧЕНКО: КОШАР - 1840-1940 2j9o 
П. ЗАИЦЕВ: ЖИТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА тг опр. ,. 6JJ0 

Брошура 5.00 
ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ — Ілюстравана біографічна розповідь 

про Тараса Шевченка — переказала Наталя Лівнцька-
Холодна s j o 

М. ШЛЕМКЕВИЧ: ВЕРХИ ЖИТТЯ І ТВОРЧОСТІ! -
Промови — доповіді JJ.00 

В. ДОМАНИЦЬКИИ: ТАРАС ШЕВЧЕНКО (Синтетично-
націологічні студії його життя й творчости) J8.00 

ТРИ ПОЕ.МІ1 ТАРАСА ШЕВЧЕНКА tCoH - Великий 
Льох — Неофіти), з передмовами й поясненнями Вогда-
на Лепкого . 1.00 

Н А Ш ШEBЧ^aшo Збірннк-Альманах г.оо 
Д-р Л. МИШУГА: ШЕВЧЕНКО І ЖІНКА (жінка в жит-

ті і творах поета) П-ЯО 
Роман ЗАВАДОВИЧ: КОБЗАРЕВА ГОСТИНА - Сцеиіч-

на картина з життя Т. Шевченка, у Зівх відслонах . . . 0.50 
Т. ШЕВЧЕНКО: ГАЙДАМАКИ - з портретом автора н 

ілюстраціями І r і.оо 
Юрій ВОИКО: ШЕВЧЕНКО І МОСКВА І.ОО 
ШЕВЧЕНКО (Українська Вільна Академія Наук у СІ1ІА і 

Річник І QJSb 
ПОРТРЕТИ Ш Е В Ч Е Н К А ОЛО 

АНГЛОМОВНІ ВИДАННЯ: 
TARAS SHEvCHENKO - The Poet of Ukraine. - Selected 

Poems. — Translated with nn introduction by Clarence 
Л. MANNiNG 2M 

TARAS SHEvCHENKO - Bard of Ukraine by D. Doroshenko. 
preface by Clarence A. Manning o.5() 

SHEvCHENKO S THOUGHTS and LYR1CS - Commemo– 
rating the Centennial of flis Death 1JK) 

SHEvCHENKO AND WOMEN Women in the Life and Work 
of Taras Shevchenko by Dr. Luke Myshuha. Translated 
by W. Semenyna 0ЛО 

Належність за книжки просимо слати тільки чеками, або 
поштовими переказами 

S V O B O D A 
81-83 Grand Street - Jersey City, N. J. 

ний Вечір у Літ. Мист. Клюбі 
у Филаделфії. Його відкрив 
голова Клюбу Володимир До-
рошенко, вітаючи дотепним 
віршом „Творче жіноцтво". 
Вступне слово мала член 
Мист. Жюрі Галина Журба. 
Вона розглянула поодиноко 
нагороджені й відзначені тво-
ри і дала свою оцінку Кон-
курсові, я к позитивному явн-
щу нашого літературного жит-
тя- На її думку відзначені тво-
ри виказують принциповість 
і високий мистецький рівень. 
А й між не-відзначенимн с ба-
гато цінного. 

Провідницею вечора була 
ц-ні Лідія Бурачннська, член 
Комітету Літ. Нагороди. Вона 
пояснила значення Конкурсу 
та пл”ни Комітету Літер. На-
городи. Присутні довідались, 
що цьогорічний Конкурс роз-
писаний на повість або опові-
дання для юнацтва. А потім 
вона стала ..впроваджувати 
авторок та їх твори. 

Уривок із „Лебідки" Ольги 
Мак прочитала із зрозумій 
ням Людмила Сердюк. Розмо-
ва" Ольги з князем Ігорем за 
весільним столом набрала в П 
інтерпретації особливої ваги. 
Діялог М. Башкірцевої з ма 
тір'ю із нарису Софії Наумо-
вич „Муся" майстерно відда-
ла Марія Степова - Карп'як. Із 
примхливої панночки виріс 
.чистець і це рецитаторка ду 
же вміло підкреслила. Постать 
Ганни Закревської з нарису 
„Дві краси" Людмили Кова 
ленко передала з темперамен 
том Людмила Сердюк, а в її 
інтерпретації вірш Т- Шевчен-
ка ,ДІемас гірше, як в неволі" 
завершив задум авторки. Він 
же присвячений Ганні й ціло-
му її середовищу. Міркування 
малої дівчинки з нарису. Оль-
ги Литвин ..На мене напали 
собаки" вміло відтворила Ма-
рія Степова - Карп'як. Розу 
мування вбогої сільської дити-
ни вона тонко відчула. 

Вечір був цікавий, хоч від-
читано менше творів та не бу-
ло внетавки. Публіка висло'в-
лювала побажання, щоб ч а с 
тіше давати вечори мнстець-
кого читання. Л. Б. 

окупантом, що після відсту-
пу німців, знову вступив на 
українськід землі. 

В хід розповіді вплетено 
одна дія, що. хоч і пов'язана 
з пкцісю цісї п'сси, але виді-
лнеться з цілости введенням 
у неї фантастичного елемен-
ту посібленням добра і зла. о 
також балету квітів. метелн-
ків і суничок. Можна розгля 
дати, чи з мистецького боку 
така невидержаність в стил; 

допустима, але з виховного 
боку така ,.нестилевість" не-
звичайно доцільна, бо саме 
фантастичний кольорит ціе' 
дії супроводить появу на сцен' 
постаті командира УПА і ви-
яскравлюс кульмінацію в ак-
ції п'єси, вміщеної на самому 
кінці, — покидання батьком 
донечки та матері, покидання 
рідної землі, бо. на наказ. ко-
мандир очолює відділ УПА 
що рейдус на захід. 

Не рискуємо твердженням 
що „Три ляльки" — це твір 
здатний схвилювати не тількг 
малого глядача. Прн кінц: 

останньої дії. ми мали змогу 
спостерігати сльози звору 
шення на очах багатьох до-
рослих глядачів, знак, ще 
„Три ляльки" — драматич-
ний твір, здатний деякими 
сценами однаково всіх звору-
шити. 

Незвичайна вбогість нашо 
го репертуару для молоді і 
взагалі драматичних творів г 
упівською ^тематикою, робиті 
твір п. М. Ласовської цінним 
вкладом , у нашу бібліотеку 
драматичних творів, що ним 
повинні користуватися ноло-
дечі театральні гуртки. Де 
речі „Три ляльки" появллть-
ся незабаром на кннгарськну 
полицях ц н к л ь о с т и левнм 
друком у виданні нюйорксь-
кого Осередку СУМА. 

В названій п'єсі з повним 
успіхом виступали: Василі 
Лавро — Командир, Юлія Чу-
бак — Мати. Аскольд Лозин 
ський Лариса Л о з и н с ь к а , 
Марія Яковій. Роман Івасів 
Михайло Макар, Ліда Сав-
ЧУК. Анатоль Волопгук. Люба 
Свснц. Галя Лев. Віра Kpy– 
чова. Орися Шмиґа. Анна 
Курнявка, Соня Череп, Сте-
фа Філевич — ..метелики 
сунички, квіти та діти", imp 
Рицар — „чорт". 

Пані М. Лозинська — ре-
жнеер, п-на Т. Лютик — хо-
реографія, мистець В. Ласов-
ський — декорації, юначка 
В. Сенів — музич, супровід, 
І. Сусь — оформлення сцени 
та П. Г о н о р — с в і т л я н і 
ефекти. 

М. Ча-ськнй 

Ще один Ню Йорк 
(Закінчення зі ст. 2-ої) 

перший день посту загляну-
иути собі самим у душі. 

Мовчки сунуть черги убік 
балюстради перед вівтарем, і 
кожний приклякає на хвили-
ну біля бар'єри, щоб з рук 
монаха отримати знак попелу 
на чолі, як символ покути, як 
символ відвічної правди: з по-
рбху повстав Tit і в порох о-
бернешся . . . 

— Кожного року їх щораз 
більше, — каже шнрокопле-
чий, рудий поліцист типово 
ірландського вигляду, який 
виходить разом зі мною з до-
лішньої церкви. Він одягас 
юережно кашкет, щоб не 
стерти з чола знаку, зробле-
ного попелом на чолі. — Хто 
знас, може ще не запізно? 
Може люди ще прочуняються. 

Не чекаючи відповіді, він 
добуває з-під поли свою полі-
ційну палицю і мандрує в сто-
року Бродвею. 

А на -вулицях уже звичай-
інп день метрополії. Коло 
Публічної Бібліотеки на за-
^ніженому ще сквері якийсь 
мурин у шкіряній куртці дає 
безплатний концерт. Голос у 
хлопця сильний — заглушує 
:иренн таксівок, але люди не 
-вертають на співака уваги. 
Ще пару бльоків, і перед на-
ми завжди гамірний Бродвей.' 
Гут тепер панують герої: по 
одному боці Бен Гур поганяє 
квадригу, а по другому — ге-
рої новочасного Ізраїлю. під-
пільннки „Гагани" і „Іргун" 
показують геройство жидівсь-
кого підпілля у фільму „EKCO– 
тус". Одним словом, геройство 
на Бродвсї процпітас. 

Раз-по-раз стрічаються лю-
ди з покутним знаком попелу 
на чолі. І хто б міг подумати, 
що в Ню Иорку буде їх так 
Загато? Так, це інший Ню 
йорк. 

Ще пару кроків — і треба 
сходити до підземки. На вели-
кому плякаті, що реклямус 
цигарки „Лакі страйк", хтось 
чорною фарбою написав вели-
кими літерами „Люмумба!". 

За хвилину задуднить під-
земннй потяг і понесе вас в 
інші дільницю Ню Иорку -
міста із тисяччю облич. 

До піша ft му КІМНАТА 
в Нюарку, прн 

828 So. 18th Street 
ES 4-7210 

П О М Е Ш К А Н Н Я 
до ВННАПМУ 

5 кімнат, огрівання, тепла вода. 
Рент 555.40 

47 lnaia Street 
Огеепроіпь Brooklyn, N. Y. 

TW 8-4337 

П О М Е Ш К А Н Н Я 
до ВННАПМУ 

в українській дільниці, при Дру-
гІП Кі:ічпо в Ню Иорку. 

4 кімнати ft кухня, на першому 
поверсі. 

Василь 1ЦОПЛ 
240 Іст в-та вул. 

Телеф.: ORegon 4-5340 
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Чштаяте украоїеьжі в я а ж в а 
Ш г а з е т и , 0о чаєте чжтлнмя 
веде д о п р о с в і т и , а я р о е в т 

- BR С І Л І 

ф Ватнкаїї дістав відомості 
про п о с и л е н у антирелігійну, 
особливо ж антикатолицьку ак-
цію в усіх комуністичних кра-
Іиах. В балтійських країнах 
арештують тамошню католиць-
ку Ієрархію, те саме діється иа 
Мадярщині. Доказом зб!льше-
ноі нагінки совстської влади 
проти Церкви взагалі та като-
лицизму зокрема вважають у 
Ватмкані недавній публічний 
виступ московського патріярха. 
що є слухняним знаряддям со-
встської влади, проти Папи Іва-
на Х Х Ш . 

Ш Журналісти в Білому Домі 
не могли ствердити, що робив 
президент Кеннеді, ЯКИЙ ВИЙ-
шов був кудись на три години. 
Секретар Білого Дому П'ср Са-
лінґер відмовився подати жур-
налістам, куди вихотяв Презн-
дент І що він робив в той час 
25-го лютого. 

MISCELLANEOUS 

ПОРАДНИК 
Mrs. SHARON 

у всіх Ваших справах. Говорить 
7-ма мовами. За інформацінмн 

тел.: SWarthmore 8-2903 
в Джерзі Ситі. 

ПОШУКУЄТЬСЯ 
ЖІНКИ 

у середньому піці до дому 
лікаря. 

Господарів ігемас в дома. Влас-
иа кімната, ТЛ'.. лазннчка. 2 
дітей. Мусить розуміти по-ан-
глійськн. Легке варення і легка 
врятування, Без великого пран-

ия. Платня після умови. 
Голоситися: 

35 East, 36th Street. New York 
OR 9-7970 або FO 7-6196 

Dr. J D. ANGEL!DES 
(Говорить по-українськи). 

HELP WANTED MALe 
ПОТРІБНО 

молодого ЧОЛОВІКА, v 
замешкало го 

в Нюарку або Ірвінгтоні. ' 
Мусить мати Driving licence. 

Праця при оливнім огріванні, 
Для чищень і направ. 

Голоситнсь: 
SMOOK A SON OlL CO. 

408 Stuyvesant Avenue 
lrvinirton, N. J. 

. TeJ.r.. ES 2-6812 

Lytw^iuLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL D1RECTORS 
Am CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere HI New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. J. 

IRVINGTON, N. J. 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. У. 
TeL: ORchard 4-2568 

ВІЛШМ КОВАЛЬЧНК 
Погребних 

Commur.ity Funeral Нове 
Air Conditioned 

Завхмасться похоровамх. Щ-
вв првступві для всіх. Об-
слуга чесна 1 яавкраща, У 
випадку -смутку в родяві 
кличте, як в день так 1 в ночі: 
Community Funeral Home 

Yonkers, N. Y. 
YO 9-7272 

T A P 3 A H , 4 . 4608. Рнбк а з л о вилася 

WNKEPAT WS ASSOOATE. ТНБ 
RSvt iS HOOKED!' HE v.vnSPESED 

ROSC S'-ENTLY AMP SNEAKH? 
АЛЛУ TO Ŝ A4TW THEW OOA'TrbSS-– 

У вечері Померой довідався 
про те, де с схована секретна 
мапа д о святині в Голконді . 
Він чекав, поки сповндно п'я-
ні компаньйони не з а с н у л и . . . 

А ТОДІ ВІН ТИХеНЬКО ВНСЛИЗ-
HJ'BCH, щ о б перешукати їхні 
м е ш к а н н я . -. 

І тоді Монк посміхнувся і 
моргнув на свого товариша. 
— Рнбка зловилася на вудку 
— шепнув. . 


